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' LUCRĂRI CE NU MAI POT FI AMlNATE, LUCRĂRI CE TREBUIE^ 
SĂ ANGAJEZE ÎNTREAGA FORȚĂ DE MUNCĂ A SATULUI 

ÎNSĂMÎNTAREA GRABNICĂ A GRIULUI, 
PUNEREA LA ADĂPOST A RECOLTEI!

Pînă la 15 octombrie, întreaga su 
prafață cu grîu — semănată I

S-AU INSĂMINTAT 76 LA SUTA DIN SU- 
PRAFEȚELE PLANIFICATE

• Sub semnul maximei urgențe lucrările 
trebuie accelerate in județele din zonele a 
doua și a treia de cultură : Prahova, Dîmbovi
ța, Caraș-Severin, Vrancea, Vaslui, Neamț, 
Botoșani, Alba, Mureș, Maramureș.

o In aceeași măsură trebuie acționat și în 
județele Timiș, Arad, Dolj, Giurgiu, Constanța, 
Bihor, Teleorman, Ialomița, Călărași, Brăila, 
Tulcea, deci în zona de greutate a producă
torilor de grîu.

© Prin participarea echipelor de mecaniza
tori la eliberarea terenului, la arături și pre
gătirea patului germinativ zi și noapte să se 
creeze front de lucru semănătorilor.

Pînă ia sfîrșitul lunii, toată pro
ducția de porumb - in hambare I

AU MAI RĂMAS DE RECOLTAT 1117 
MII HA

• Cel mai mare volum de muncă te con
centrează in județele Dolj, Teleorman, Giur
giu, Ialomița, Călărași, Constanța, Tulcea, 
Timiș, Arad, Bihor, Prahova, Caraș-Severin, 
Neamț, Bacău, Alba, Sibiu, județe care în 
mare măsură sînt nominalizate și cu restanțe 
la semănat.
• O concluzie : viteze reduse ale 

și echipelor manuale, cu mult sub 
stabilite.

« Un efect nedorit s Importante 
de porumb recoltat (peste 400 mii 
află încă in cimp.

O Decalaje substanțiale: Intre producția 
recoltată și cea

utilajelor 
graficele

cantități 
tone) se

livrată la fondul de stat.

La semănat: RITMURILE ZILNICE REALIZATE 
PRIN ELIMINAREA „LOCURILOR ÎNGUSTE"

în unitățile din Consiliul unic 
agroindustrial Ghidigeni, jude
țul Galați, se însămînțau ieri 
ultimele suprafețe cu grîu. Toc- ' 
mai de aceea am ajuns cu greu 
la formațiile care lucrau în 
cimp, pe câteva „petice" răma
se la urmă, pe zone de dealuri. 
Voiam să aflăm cite ceva des
pre acțiunile, despre modalită
țile de accelerare a vitezei la 
semănat în acest consiliu frun
taș.

— Prima măsură pe care am

luat-o, ne-a spus tovarășul Că
lin Oiță, președinte al C.U.A.S.C. 
Ghidigeni, a fost aceea de a 
recolta mecanic, cit mai repede, 
porumbul după care trebuia să 
semănăm grîu. S-a arat și s-a 
pregătit terenul ziua și noap
tea, fără încetare. Iar cînd o 
unitate a rămas în urmă, i-au 
venit imediat în ajutor, concen- 
trind acolo forțe sporite, contri
buind la o mai bună organiza
re a muncii.

Așa s-a întîmplat la C.A.P.

Tălpigi, unde se înregistra 
un moment dat o rămînere 
urmă de 200 hectare față 
vecini. Conducerea consiliului 
a intervenit eficient, aducind în 
ajutorul celor din Tălpigi o for
mație de 10 tractoare de la 
Brăhătești, care, în trei zile, a 
reușit reîncadrarea în ritm.

Pentru a grăbi pregătirea te
renului și deci și a semănatu
lui, în acest consiliu s-a apelat 
și la mecanizatorii de pe trac
toarele viticole, organizîndu-se

la 
în 
de

de la începerea lucrării schim
buri prelungite. La Tecuci, în 
consiliul vecin, după cum ne 
spunea tovarășul Dumitru Vie- 
ru, secretar al Comitetului mu
nicipal de partid, au fost mo
bilizați- toți cei ce știau să con
ducă tractorul din secția de re
parații a S.M.A. Tecuci. S-a 
creat astfel și schimbul III la

ION CHIRIC

LA CULESUL 
PORUMBULUI
Hîrtiile nu pot înlocui 
recolta nepredată la 

fondul de stat
ÎN LEGUMICULTURA

„Negații" Ia oferta de 
produse care zac in 

cimp ?!

INVESTIT!!*

Primăvara se iau angajamentele,
dar bobocii se numără... toamna

„Conform graficelor actuale 
privitoare la livrările de utilaje 
de către furnizori precum șl pe 
baza măsurilor organizatorice 
stabilite, fabrica de zahăr va pu
tea intra in probe tehnologice la 
sfîrșitul lunii octombrie". Am 
reprodus pe scurt asigurările 
date de Inginerul șef al șantie
rului 61 Arad din cadrul Trustu
lui de construcții industriale 
Timișoara, Gheorghe Cojocaru, 
referitoare la punerea în exploa
tare a noii fabrici de zahăr din 
Arad. Discuția a avut loc în ul
tima decadă din luna martie a 
acestui an. In sprijinul afirmați
ilor sale au fost enumerate o 
seamă de lucrări aflate deja 
atunci pe punctul de a fi înche
iate. Se lucra la executare* plan- 
șeelor tehnologice interioare In 
ldeea asigurării frontului de lu
cru pentru montarea utilajelor ; 
magazia de zahăr era gata, ma
gazia de materiale, în proporția 
de 90 la sută, rezervorul de me
lasă, în proporție de 60 la sută, 
stația de descărcare a sfeclei de 
zahăr 90 la sută, stația de pompe 
95 la sută, preparați* pentru lap
te de var șl depozit 80 la sută, 
preparația pentru saramură 80 la 
sută. Era asigurat frontul de 
montaj la difuzorul RT-4. In
tr-un stadiu destul de avansat se 
mai aflau și alte lucrări care, 
luate împreună. Izbuteau să 
creeze Imaginea unui intens ritm 
de lucru, capabil să finalizeze la 
termenul stabilit sarcina în
credințată constructorilor de că
tre conducerea superioară de 
partid. Nu este mai puțin adevă
rat că, cu același prilej, pe bună 
dreptate, același interlocutor 
condiționa respectarea angaja
mentului asumat de livrarea la 
termen de către întreprinderile 
„Independența" din Sibiu, „A- 
versa" București și altele a uti
lajelor din prima urgență, pre
cum și acceptarea de către aces
tea a unor sugestii constructive 
menite să faciliteze accelerarea 
ritmului de montaj. Termenul 
limită de livrare eșalonată a fost 
fixat pentru lunile aprilie și mai. 
Au mai fost și alte solicitări pri
vind unele modificări de proiect 
ale unor soluții constructive la 
utilaje. Subliniem acest lucru 
numai fiindcă ele aveau să-i dea 
multă bătaie de cap constructo
rului.

La Începutul lunii octombrie 
am revenit pe șantier și ca prim 
interlocutor l-am avut tot pe to
varășul inginer Gh. Cojocaru. 
Stadiul în care se aflau prin
cipalele obiective ale fabricii de
monstra că de-a lungul verii se 
muncise cu multă rîvnă. Numai 
că atingerea obiectivului fixat in 
primăvară nu s-a realizat. Prin
cipalii furnizori au livrat utila
jele tocmai pe la mijlocul lunii 
•ugust. Și nici atunci eșalonat, 
cum s-ar fi cuvenit. în două zile

PE ȘANTIERUL 
FABRICII DE ZAHĂR 

ARAD

au intrat pe șantier nu mai pu
țin de 2 000 tone. Descarcă-le, 
descurcă-le, ia-le în primire. Nu 
e o treabă ușoară. Spre cinstea 
lor, dar și a beneficiarului, într-o 
lună și jumătate au fost așezate 
la locul lor. Toate dovedesc că în 
lipsa utilajelor, constructorul a 
știut ce să facă, avansînd cu 
partea de construcție pînă la

limita extremă. Conform practi
cilor de pînă atunci, montarea a 
o seamă întreagă de instalații 
agabaritice se făcea înaintea 
acoperirii halei. La Arad acest 
lucru, alegerea soluției de intro
ducere laterală — e drept, mai 
dificilă-— a permis oamenilor să 
monteze și acoperișul înaintea 
primirii utilajelor. Pe de altă 
parte, sînt aproape de finalizare 
toate anexele fabricii ; de la 
platforma de descărcare a sfe
clei, rezervoarele de decantare și 
pină la fabrica de var și stațiile

ION DANCEA

(Continuare In pag. a Il-a)

sa discutam despre • •
•j

TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

CINE FURĂ AZI
Discuția pe care am purtat-o cu șeful biroului economic al 

I.M.B. — sectorul 4, căpitanul Nlcolae Rădneanțu, a pornit de 
la un arhicunoscut proverb româneso : „Cine fură azi un ou, 
miine...". Se discuta, nu in abstract, ci cu sumedenie de exem
ple. Răsfoindu-se, adică, dosare, citindu-se nume și fapte, 
locuri de muncă din întreprinderi, pe care unii lucrători so
cotesc să le trateze ca pe magaziile proprii, de unde „scot" 
zilnic „mici" cantități din obiectul muncii...

Acoperirea lor ? Oricit ar părea de neverosimil, această 
categorie de oameni se prevalează de mai dulci prevederi 
legale (in speță. Legea nr. 59/1968, modificată prin Decre
tul nr. 86/1973) care încadrează sustragerea obiectelor cu va
loare de pînă la 500 lei la „abateri de la regulile de convie
țuire socială" (nu la „infracțiuni" I), considerindu-Ie de com
petenta comisiilor de judecată. Or, comisiile de judecată, 
prin natura lor, organe de influențare obștească si de juris
dicție. operează Îndeobște cu amenzi intre 50 și 2 000 (ulte
rior 3 000 lei), cu mustrări, avertismente, măsuri administra
tive s-a. care par să nu „impresioneze" in destule cazuri. 
Dar. că examinăm îndeaproape un loc de muncă...

„O FRIPTURA IN MĂNUȘĂ, 
ALTA IN CĂCIULĂ"

La întreprinderea de preparate 
și conserve din carne București 
(I.P.C.C.B.) am mers însoțit de 
tînărul locotenent Vasile Tirziu. 
La poarta întreprinderii (însă 
dincolo de portar !) sau în ma
șina 154 venind spre oraș, i s-a 
întîmplat de mai multe ori să 
descopere kilogramele de carne 
îndesate prin buzunare, serviete, 
încheieturi, ciorapi etc. Cum va
loarea mărfii sustrase nu depă
șea 500 lei, făptașii erau în
credințați spre sancționare comi
siei de judecată a întreprinderii.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU 
a primit pe Khaled Al-Fahhoum, 

președintele Consiliului Național Palestinian

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, luni dimineața, pe Kha
led Al-Fahhoum, președintele 
Consiliului National Palestinian 
(C.N.P.), care face o vizită da 
prietenie în tara noastră, la In
vitația Marii Adunări Naționale.

La primire au luat parte Ni
colae Giosan. președintele Marii 
Adunări Naționale, și Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne.

A fost de fată Khaled El- 
Shelkh, reprezentantul perma
nent al Organizației pentni Eli
berarea Palestinei în tara noas
tră.

Președintele Consiliului Natio
nal Palestinian a transmis tova
rășului Nicolae Ceaușescu un sa
lut călduros și urări de sănătate 
și noi succese în activitatea pe 
care o desfășoară în fruntea par
tidului si statului nostru, din 
partea președintelui Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, Yasser 
Arafat. Totodată, oaspetele a 
exprimat tovarășului Nlcolae 
Ceaușescu. în numele președin
telui Comitetului Executiv al Or
ganizației pentru Eliberarea Pa
lestinei. al Consiliului National 
Palestinian, vil mulțumiri pentru 
sprijinul politic, diplomatic, ma
terial si moral acordat luptei 
poporului palestinian pentru în-

făptuirea aspirațiilor sale de li
bertate șl independentă, pentru 
realizarea unei păci drepte în 
Orientul Mijlociu.

Președintele Consiliului Națio
nal Palestinian a avut, de ase
menea. cuvinte de înaltă apre
ciere fată de realizările po
porului român pe calea construc
ției socialiste.

Mulțumind pentru mesajul de 
prietenie transmis, pentru senti
mentele exprimate, tovarășul 
Nicolaa Ceaușescu a adresat, la 
rîndul său, președintelui Yasser 
Arafat un salut prietenesc și 
urări de succes.

în cadrul întrevederii, s-a ex
primat satisfacția pentru bunele 
raporturi de prietenie, solidari
tate șl colaborare existente între 
Partidul Comunist Român si Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei. între popoarele român 
și palestinian si a fost manifes
tată dorința de a extinde și apro
funda aceste raporturi în folosul 
ambelor popoare. Au fost abor
date. de asemenea, unele pro
bleme actuale Internationale și. 
îndeosebi, ale evoluției situației 
din Orientul Mijlociu, 
context, a fost relevat 
situația din Orientul 
impune intensificarea
lor pentru solutionarea pe cale 
politică, prin tratative, a conflic
tului din această regiune, în ve-

In acest 
faptul că 
Mijlociu’ 
eforturi-

derea stabilirii unei păci globale, 
juste si durabile în zonă, pe baza 
retragerii Israelului din terito
riile palestiniene si arabe ocupa
te in urma războiului din 1967, 
rezolvării problemei poporului 
palestinian prin respectarea 
drepturilor sale legitime la au
todeterminare. inclusiv la crea
rea unui stat palestinian inde
pendent.

De ambele părți, s-a subliniat 
că, în actualele circumstanțe, 
este necesar să se acționeze pen
tru impulsionarea procesului da 
pace în Orientul Mijlociu, pentru 
rezolvarea problemei poporului 
palestinian, inclusiv prin crearea 
unui stat palestinian indepen
dent. care constituie cheia unei 
păci juste si durabile în zonă.

Tovarășul Nlcolae Ceaușescu 
a relevat. în acest sens, impor
tanta pe care ar avea-o convo
carea unei conferințe Internatio
nale consacrate Orientului Mij
lociu, sub egida O.N.U. șl cu 
participarea părților interesate, 
inclusiv a O.E.P., — singurul 
reprezentant legitim al poporului 
palestinian —. a U.R.S.S. și 
S.U.A., precum și a altor state 
care pot să aducă o contribuție 
la procesul reglementării pe calo 
pașnică a situației din zonă.

întrevederea s-a desfășurat 
tntr-o atmosferă caldă, priete
nească.

Ritm intent de muncă pe 
șantierele de investiții

în pagina a 2 o Fotografia t
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Din cronica întrecerii
• CHIMIȘTII TURDENI — 

colectiv muncitoresc situat 
constant in rîndurile frunta
șilor întrecerii socialiste ce 
se desfășoară intre unitățile 
industriale din județul Cluj 
— au înscris pe agenda acti
vității lor pline de hărnicie 
un nou și prestigios succes : 
ÎNDEPLINIREA PREVEDE
RILOR PLANULUI PE ZECE 
LUNI LA CAPITOLUL PRO
DUCȚIE MARFA, La baza 
acestei reușite stau perfec
ționarea tehnologiilor de fa
bricație, mai buna utilizare a 
capacităților productive și a 
forței de muncă, un înalt 
spirit de disciplină. Ei au 
realizai astfel o producție su
plimentară in valoare de 29 
milioane lei, punind la dis
poziția economiei naționale, 
peste nivelurile aferente peri
oadei trecute din acest an, 
importante cantități de pro
duse, mult solicitate, intre 
care : 100 tone exiclorură de 
cupru, 262 tone clorură fe
rică, 400 tone hipoclorit de 
sodiu și 1 600 tone acid clor- 
hidric, toate de calitate su
perioară.
• Desfășurlnd cu însufle

țire și inaltă responsabilitate 
întrecerea socialistă, SIDE- 
RURGIȘTII ÎNTREPRINDE
RII LAMINORUL DE TA-

BLA DIN GALAȚI an 
înscris suplimentar in peri
oada parcursă din acest an — 
primul din cincinalul cali
tății și eficienței — o produc
ție marfă in valoare de aproa
pe 3 milioane lei, o producție 
netă de 1,2 milioane lei.
• COLECTIVELE DE OA

MENI AI MUNCII DIN JU
DEȚUL CARAȘ-SEVERIN iși 
onorează la scadență sau in 
devans contractele încheiate 
cu partenerii de peste ho
tare. Așa de exemplu, între
prinderea de construcții me
talice Bocșa a livrat primele 
100 tone de subansamble me
talice destinate construcției 
unei uzine de ciment pe care 
o înalță tara noastră în Irak, 
Cu aceste produse, întreprin
derea a pus Ia dispoziția 
partenerilor săi externi, în 
plus față de prevederi, tin 
volum de construcții meta
lice in valoare de peste 11 
milioane Ici.

în același timp, întreprin
derea de construcții de ma
șini Reșița a exportat, in 
devans, diferite utilaje pen
tru material rulant in valoare 
de aproape 4,5 milioane Iei, 
iar întreprinderea de con
strucții de mașini — Caran
sebeș o producție marfă în 
valoare de 1,6 milioane lei.

OAMENII MUNCII DIN ÎNTREAGA ȚARA MANIFESTA
Deplină aprobare, profundă satisfacție

alături de cel prinși asupra unor 
fapte similare prin sistemul de 
control intern. Consecințele ? A- 
veam să le aflăm din registrul 
comisiei de judecată, pe care ni 
l-a înminat 
Constantin

Bilanțul 
ar fi, pe 
sustrageri, ____ ___  ___
sute de grame și 14 kilograme de 
carne. Sancțiunile variază și ele 
între 150 și 2 000 lei (un singur 
caz !). Constantin Dragomir a 
sustras 7 kilograme, valorînd 
169,40 lei și a fost amendat cu 
600 lei. Măricel Corovca — aproa
pe 4 kilograme (valorînd 97 lei)

secretarul acesteia, 
Crăciunescu.
rezultat din registru 

anul în curs, de 9 
variind între cîteva

și a plătit 300 lei amendă ; Va
sile Râdol a furat 14 kilograme 
de pulpă da porc (evaluate la 
336 lei) și a fost amendat cu 
2 000 lei, iar Nicolae Vișan a 
furat 10 kilograme, valorînd 270 
lei, pentru care a plătit o amen
dă de... 300 lei !

Iată numai cîteva din cazurile 
consemnate, în măsură să intri
ge și să nedumerească. „Criteri
ile" de aplicare a sancțiunilor 
aveam să le aflăm de la pre
ședintele comisiei, dr. Gheorghe 
Brîndea : „Pedeapsa o dăm și în 
funcție de cantitatea sustrasă, 
dar și de atitudinea pe care îm
pricinați! o au în fața comisiei 
de judecată. Dacă sînt recalci
tranți. le dăm o amendă mai 
mare, dacă regretă fapta și se 
poartă corect le dăm o amendă 
mai mică..." Așa se explică, 
prin urmare, fluctuațiile sumelor 
constituind amenzi, pentru va
lori ale prejudiciului apropiate 
sau identice.

Ne-au mai Interesat, în legă
tură cu sustragerile efectuate, 
modalitățile folosite și am fost 
informați cu generozitate : mă
nușa, căciula, sinul, cămașa, cio
rapii, orice alt cotlon al îmbră- 
căminții servesc, în împrejurări 
destul de frecvente, drept mij
loace de transport ad-hoc pentru 
produsele din carne ori pentru 
bucățile de carne sustrase din 
întreprindere. Am solicitat, fireș
te, o explicație și ni s-au re-

DRAGOMIR MAGDIN

(Continuare In pag. a ll-a)

și sprijin activ față de măsurile stabilite
pentru combaterea practicilor de speculă

■și a tendințelor de suprastocare
9

0 CORELAȚIE JUSTĂ, ECHITABILĂ 
INTRE PRODUCȚIE ȘI

[ în pagina a 3 a

CONSUM
O Idee care revine sistematic 

în documentele partidului nos
tru, este aceea a . asigurării 
imul raport corespunzător, a 
unul echilibru judicios între 
nivelul producției și nivelul 
consumului. Această Idee care 
exprimă de fapt un adevăr cu 
valoare de axiomă, un princi
piu de bază al conducerii știin
țifice și organizării raționale a 
economiei socialiste, poate fi 
rezumată in termenii „nu pu
tem consuma mai mult decit 
producem". Și este interesant 
de văzut că ea se regăsește în 
luările de poziție din cadrul 
recentelor adunări care au avut 

^^oc în diverse colective de oa-

meni ai muncii, în opinia co
tidiană a celor mal diverse ca
tegorii de cetățeni care au pri
mit cu deplină satisfacție și 
unanimă aprobare recentul 
Decret al Consiliului de Stat 
menit să asigure, prin preve
derile sale, o și mai bună apro
vizionare a maselor, adevărați 
proprietari, producători șl be
neficiari ai avuției naționale, ai 
roadelor muncii lor, combă- 
tînd în același timp orice ten
tativă de perturbare a aprovi
zionării ritmice, raționale a 
populației.

După cum este știut, încă din 
luna decembrie a anului tre
cut, Marea Adunare Națională

a adoptat Legea ' privind con
stituirea, repartizarea și folosi
rea pe județe a resurselor pen
tru aprovizionarea populației 
cu carne, legume și fructe. în 
intenția legiuitorului se regle
mentează astfel, atît în plan 
teoretic cit și practic, măsuri 
deosebit de stimulatoare pen
tru creșterea producției agrico
le și folosirea ei tot mai bună 
în scopul înfăptuirii procesu
lui de creștere a nivelului de 
trai al tuturor membrilor so
cietății, a hotăririlor adoptate

ȘERBAN CIONOF
(Continuare in pag. a lll-a)

• Atitudine intransi
gentă, revoluționara 
împotriva oricăror ma
nifestări de speculă și 
lăcomie, contrare nor
melor de conduită ci

vică
© Oamenii muncii își 
spun cuvîntul, acțio
nează în spiritul eticii 
și echității socialiste, 
în calitatea lor de 
proprietari, producă

tori și beneficiari
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TELEGRAME

A GRIULUI, punerea ia adăpost
A RECOLTEI!

în legumicultura : „Negații" Ia oferta 
de produse care zac în cîmp?!

Aflăm de la directorul co
mercial al întreprinderii de le
gume și fructe Arad, tovarășul 
Traian Codrin, că la sfîrșitul lu
nii septembrie producția de le
gume recoltată și livrată a de
pășit pe cea realizată de-a lun
gul întregului an 1980. Se esti
mează că mai pot fi livrate pie
ței încă vreo 60 de mii de tone. 
La ceapă s-a obținut cea mai 
mare producție din țară, la ro
șii de cîmp există suprafețe 
unde s-au obținut pînă la 50 
tone pe hectar, producțiile de 
ardeioase și vinete au întrecut 
toate așteptările. Dată fiind, pe 
de o parte, recolta Îmbelșugată 
la nivelul întregului județ, iar 
pe de alta producțiile mici din 
județele limitrofe, problema nr. 
1 care se pune este recoltarea 
și transportul din cîmp a legu
melor în așa fel Incit ele să a- 
jungă la consumator proaspete 
și în cantități îndestulătoare. Or, 
tocmai acest capitol esențial se 
află în grea suferință. Și tocmai 
acum cind timpul este atît de 
generos, oferind producătorilor 
posibilitatea recoltării întregii 
cantități existente.

Cu o zi înainte de a sta 
vorbă cu tovarășul director 
I.L.F., am parcurs cîteva

de 
al 

din 
fermele A.E.S.C. Horea, întinse 
pe 1 528 hectare. Pretutindeni 
am văzut mii de lăzi cu roșii, 
ardei, vinete etc. din care doar 
o parte au norocul să fie expe
diate pieței sau industrializării 
in chiar ziua recoltării. Dealt
fel, o situație privind livrările

către întreprinderea de prelu
crare „Refacerea" ne-a fost pre
zentată de tovarășul Eugen 
Dănică. Față de grafic, în ziua 
de 8 octombrie au fost transpor
tate următoarele cantități : la 
tomate în loc de 152 tone, doar 
28 ; la ardei gras, în loc de 6 
tone, numai 3; la varză roșie, 
din 15 tone nu s-a transportat 
nimic; la varză albă, din 75 
tone, doar 60 ; la cartofi din 150 
tone, doar aproximativ 60. Lista 
ar putea continua, dar datele o- 
ferite sînt suficiente pentru a 
dovedi disproporția între posi
bilitățile de recoltare și cele de 
transport. în acest context, to
varășul inginer Cornel Jurcă, di
rectorul asociației, remarca spri
jinul substanțial primit din par
tea elevilor de la liceele indus
trial de chimie, numărul 8 și 
de construcții, la strînsul roade
lor. In total, el s-a concretizat 
în 800 tone de cartofi, 350 to
ne tomate și 50 ha fasole verde. 
Valoarea muncii depuse se ridi
că la peste 220 mii lei. Faptul că 
timpul poate de-acum oricînd să 
pună capăt desfășurării normale 
a recoltatului, fiindcă situația 
privind preluarea este așa cum 
este, ne-a determinat sâ ne a- 
dresăm mai întîi directorului 
I.L.F. în afara celor deja men
ționate la început, interlocutorul 
a mai amintit și alte neajunsuri 
care nu pot duce decit la pa
gube. Contractele încheiate cu 
I.T.A. și I.T.S.A.I.A. privind 
transportul recoltei nu se res- 
pecță. La întreprinderea „Refa-

cerea" sînt situații cînd un auto
camion ajunge cu ultimul trans
port în jurul orelor 18,00, este 
descărcat abia a doua zi către 
prinz. Nu s-a răspuns pozitiv la 
telexurile date în alte județe din 
țară, cărora ii s-au oferit spre 
valorificare surplusul de legume 
din județul Arad. De la coman
damentul județean de partid 
pentru agricultură aflăm. de 
pildă, că I.L.F. Militari Bucu
rești a dat negație. Dar să nu 
mergem prea departe. Din do
cumentări anterioare, știm cu 
certitudine că în jdetele Caraș- 
Severln și Timiș chiar există o 
mare cerere de varză, vinete și 
ardeioase, care nu pot fi satis
făcute din producțiile proprii. 
Și, cu toate acestea, sînt pre
ferate rafturile goale în aprozare 
iar în județul Arad produsele 
riscă să se deprecieze pe cîmp. 
Tovarășul Ilie Drfrnbe din ca
drul comandamentului ne asi
gură că în ceea ce privește pre
luarea mărfii în interiorul jude
țului, s-au luat toate măsurile. 
Zilnic mijloacele de transport 
puse la dispoziție sînt nomina
lizate direct pentru fiecare fer
mă, iar la întreprinderea „Re
facerea" s-a stabilit un plafon 
maxim de 600 tone zilnic. Dar 
capacitatea lor nu izbutește să 
acopere producțiile stocate în 
cîmp sub cerul liber. Se impune 
de urgență găsirea unor soluții 
în stare să pună capăt situației.

ION DANCEA

LA CULESUL PORUMBULUI
Hîrtiîle nu pot înlocui recolta
nepredata la fondul de stat

Elogiu bravilor ostași
constructori

ai magistralei albastre

Dinspre 
Poienarii 
Ia baza de recepție de la Crivi- 
na, zeci de autocamioane, re
morci, atelaje încărcate cu po
rumb sau cu sfeclă de zahăr. 
Principala cale de acces spre lo
cul de depozitare a recoltei tra
versează tocmai terenurile coo
perativei agricole Gorgota, da 
unde se aliniază aceste adevă
rate „coloane ale recoltei" cu o 
destinație precisă : livrarea în
tregii producții de porumb la 
fondul de stat concomitent cu 
activitatea de recoltare.

Să vedem care este situația 
cantităților de porumb intrate 

1 în bază. Aici sînt afluite să pre
dea recolta contractată la fon
dul de stat nouă cooperative a- 
gricole, precum și unele ferme 
ale I.A.S. Pucheni, toate fiind 
unități din consiliile unice Drâ- 
gănești și Poenari. „De la a- 
ceste unități, conform graficului 
zilnic trebuie să recepționăm 
503 tone de porumb boabe, ne 
spune Doina Mihai, contabil șef 
la baza I.V.C. Prahova. Dar cel 
mai mult porumb s-a primit în 
jurul a 200 de tone pe zi, deci 
nici pe jumătate din ce s-a pla
nificat". De ce a apărut această 
situație ? Ne răspunde Gheorghe 
Ivan, șeful bazei de recepție : 
„Față de primele zile ale lunii 
octombrie cantitățile de porumb 
recepționate au crescut, dar sint 
încă mult sub program. Preci
zez că primim tot, nu am refu
zat nici porumbul cu umiditate 
peste 32 la sută, acesta fiind de
pozitat pe platforme pentru us
care. Dar acest lucru nu s-a în
țeles așa cum trebuie la unită
țile agricole. De pildă, chiar azi, 
unii delegați de la unități au 
returnat mijloacele de transport 
spunînd că au ordin de la con-

Prrtigrafu, Gorgota, 
Apostoli sosesc aici.

ducere să nu predea porumbul 
pe care-1 dirijăm la solarizarea 
pe platforme". Cum se proce
dează în asemenea cazuri ? Șeful 
bazei ne prezintă caietul cu... 
procese-verbale. Unul dintre a- 
cestea, încheiat între reprezen
tantul bazei de recepție și dele
gatul cooperativei agricole din 
Șima, ne arată că unitatea nu 
acceptă depozitarea porumbului 
pe pistă și ca urmare cîteva tone 
de recoltă au parcurs drumul 
înapoi spre magazia cooperati
vei. Deci, în loc de predare a 
recoltei contractate la fondul de 
stat aceasta >este „plimbată" (cu 
consumuri suplimentare)! iar 
onorarea graficelor de livrare 
trenează nejustificat. în alte ca-

zurl, ca cele ale cooperativelor 
din Ologeni (consiliul Poienari) 
și Balta Doamnei (consiliul Dră- 
gănești), nu se livrase nici un 
kilogram de porumb din canti
tățile planificate. Cu excepția 
cooperativelor din Gherghița și 
Gorgota, toate celelalte unități 
înregistrează mari restanțe 
livrarea porumbului și, cum 
arătat, determină litigii care 
la micșorarea cantităților 
trebuie predate la fondul 
stat. Or, hîrtiile, procesele-’ 
bale l._ r.'. ___ _ '
create prin nepredarea recoltei 
și nerespectarea contractelor, si
tuații ce se cer 
minate.

la 
am 
duc 

ce 
de 

ji, iu. nuc, P,„^^'ver- 
nu pot acoperi golurile

S-a Înscris o nouă dată me
morabilă în istoria făuririi ma
gistralei albastre, Canalul Du- 
năre-Marea Neagră. Duminică, 
11 octombrie, în orele dimineții, 
a avdt loc, la Medgidia, înmi- 
narea Drapelului C.C. al U.T.C. 
organizației U.T.C. a marii uni
tăți care, începind din septem
brie 1976, zi și noapte, fără în
trerupere, pe arșiță sau ger, a 
muncit eroic, alături de oame
nii muncii și tinerii bțigadieri 
pentru a proiecta in istoria con
strucției noastre socialiste un 
nou obiectiv economic, de în
semnătate națională, Canaiul 
Dunăre-Marea Neagră, drum 
de ape, săpat în stepa dobro
geană, care va lega pentru veș
nicie, nu peste mult timp, bă- 
trînul Danubiu cu Pontul 
Euxin.

Am fost martorul acestui 
moment solemn și mărturisesc 
că am simțit aceleași emoții 
profunde ca și miile de tineri 
ostași și brigadieri prezenți la 
acest eveniment încărcat de 
semnificații. Ei au trăit cu ini
ma și, deopotrivă, cu conștiin
ța, clipe de neuitat, care vor 
rămîne neșterse în curgerea 
vremii, dînd strălucire biogra
fiei lor ostășești. Ceremonia s-a 
desfășurat pe platoul de lingă 
stadionul orășenesc. De-aici, de 
sus, se deschidea larg perspec
tiva canalului, unde se deslu
șeau locurile lor de muncă și 
contururile imensei albii pe 
care au durat-o, prin forța 
brațelor și iscusința lor ; se ve
dea Medgidia industrială și ur
banistică, zidiri impresionante 
ale acestui timp de realizări 
mărețe.

înminind Drapelul C.C. al 
U.T.C., tovarășul Pantelimon 
Găvănescu, prim-secretar al 
C.C. al U.T.C., a relevat 
munca plină de abnegație, spi
ritul revoluționar și înaltele 
sentimente patriotice ale osta
șilor marii unități demonstrate 
în activitatea lor, in lupta 
pentru îndeplinirea exemplară 
a misiunii încredințate de 
secretarul general ai partidu
lui, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, comandantul su
prem al forțelor noastre ar
mate.

Exprimată In cifre economi
ce, sarcina ostașilor uteciști și 
comuniști se concretizează ast
fel : ei au terminat 36.1 km de 
canal, excavînd și dislocînd a- 
proape 100 de milioane tone de 
pămint, piatră și materiale de 
construcție.

Pe drept cuvînt se poate spu
ne că șantierul se constituie 
intr-o înaltă școală a muncii, 
în care se formează caracterele 
și se conturează personalitatea 
fiecărui tinăr, o școală de pre
gătire pentru muncă și viață.

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Foarte mișcat de amabilul dumneavoastră mesaj transmis eu 

ocazia sărbătorii naționale a Guineei-Blssau, vă exprim sincere mul
țumiri din partea mea, a poporului Guineei-Bissau șl a Consiliului 
Revoluției.

Vă rog, la rindul meu, să binevoiți a accepta urări de sănătate 
pentru dumneavoastră, precum și de prosperitate pentru poporul Re
publicii Socialiste România.

Cu cea mai înaltă considerație,
JOAO BERNARDO VIEIRA
Președintele Consiliului Revoluției 

al Republicii Guineea-Bissau

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Soctaliste România
în numele Juntei Guvernului de Reconstrucție Națională și al po

porului nicaraguan, mulțumim Excelenței Voastre și, prin interme
diul dumneavoastră, guvernului și nobilului popor român pentru 
mesajul de felicitare transmis cu ocazia aniversării Zilei indepen
denței Republicii Nicaragua.

DANIEL ORTEGA SAAVEDRA 
SERGIO RAMIREZ MERCADO 

RAFAEL CORDOVA RIVAS
membrii Juntei Guvernului de Reconstrucție Naționali 

al Republicii Nicaragua

G.

grabnic eli-
NlCOLAE

in acești cinci ani care s-au 
scurs de la Începerea canalului, 
a răsunat neîntrerupt ecoul 
muncii dirze. Și timpul 
va trece in istorie numeroase 
fapte de tinerețe, fapte de 
eroi. Pentru că, așa cum 
reiese din discuțiile avute 
cu multi dintre partici
pant!, tinerii au înțeles că a fi 
utecist înseamnă a fi tn frun
te, iar militarii, alături de 
armă au și unealta muncii, care 
le conferă marea cinste de a se 
numi, in același timp, apărători 
și ziditori ai patriei socialiste.

Bucuria trăită în acest mo
ment plin de semnificații a de
clanșat în rîndurile celor pre- 
zenți un puternic patos revolu
ționar, un angajament suprem 
față de patrie și partid, fată de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru noi realizări, noi -fapte 
de muncă și conștiință revolu
ționară. Am notat cîteva crim- 
peie din cuvîntul unor tiner' 
în măsură să sublinieze aceste 
sentimente și legăminte de 
nestrămutată credință. „Ca tî- 
năr subofițer In această unitate 
— spunea plutonierul Dobre 
Victor — sînt mîndru de dis
tincția acordată de C.C. al 
U.T.C. Mă aflu de la început 
aici, pe șantier. în toată aceas
tă perioadă de muncă avîntată, 
în mijlocul unui colectiv -frun
taș, m-am format și călit ca 
toți uteciștil în focul răspun
derii comuniste pentru reali
zarea canalului în ritm militar, 
pentru Îndeplinirea și depă
șirea ritmică a planului de pro
ducție concretizat în realizarea 
anuală cu 2—3 luni mai devre
me a volumului de excavați!". 
La rîndul lui, fruntașul Negoi- 
ță Constantin, își mărturisea șl 
el bucuria pentru aceste clipe 
încărcate de mîndrie patriotică

șl ostășească. „Ne angajăm să 
răspundem prin noi fapte de 
muncă, de dăruire comunistă 
ordinelor și indicațiilor coman
dantului nostru suprem, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, să 
îmbogățim tradițiile revoluțio
nare ale tineretului patriei, să 
Intîmpinăm ziua de 25 octom
brie, Ziua forțelor noastre ar
mate și cea de a 60-a aniversa
re a U.T.C. cu noi realizări de 
prestigiu In întreaga noastră 
activitate". Un alt tinăr, Mihai 
Laurențiu, a vorbit în numele 
taberei de muncă patriotică a 
elevilor și studenților de 
Medgidia ;
mis salutul și felicitările bri
gadierilor pentru ostași a spus : 
„Lucrăm cu entuziasm împreu
nă cu militarii la realizarea 
unuia din cele mai mari obiec
tive de investiții din tara 
noastră — Canalul Dunăre- 
Marea Neagră. Activitatea 
noastră cotidiană se concreti
zează în numeroase fapte de 
eroism, fapte de bărbăție și ro
mantism revoluționar, tocmai 
pentru că rezultatele foarte 
bune obținute de noi toți își au 
obîrșia tn conștiința faptului că 
principalii beneficiari ai aces
tei grandioase lucrări sîntem 
noi — tineretul, generațiile vi
itoare".

Gîndurl, sentimente și aspi
rații ale generației muncii, ge
nerația revoluționară. Idealuri 
exprimate Intr-o simbolică șl 
semnificativă coeziune, in gînd 
și faptă a generațiilor de tineri. 
Timpul va trece in cronica sa 
Isprăvile lor temerare, făgașul 
făurit din puterea ființei lor, 
cu bărbăție și exemplară dă
ruire patriotică.

AGENDA

ÎNTÎLNIRE LA C.C. AL P.C.R,

la
după ce a trans-

Luni, tovarășul Virgil Cazacu; 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., s-a lntîlnit CU tovarășul 
Rodney Arismendi, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
din Uruguay, care, Ia invitația 
C.C. al P.C.R., face o vizită în 
țara noastră.

Cu această ocazie, s-a proce
dat la un schimb de păreri cu 
privire la activitatea și preocu
pările actuale ale Partidului 
Comunist Român șl ale Parti
dului Comunist din Uruguay. A 
fost exprimată satisfacția fată 
de evoluția pozitivă a relațiilor

Tovarășul Cornel Burtică, vi- 
ceprim-ministru al 
ministrul comerțului 
cooperării economice 
nale, a primit, luni 
pe Abdel Moneim

guvernului, 
exterior si 
internatio- 
dimineata. 

___  Heshmat 
Gado, președintele Căilor Ferata 
Egiptene, care se află într-o vi
zită în tara noastră.

în timpul întrevederii au fost 
abordate probleme privind extin
derea si diversificarea cooperă
rii economice româno-egiptena 
în domeniul transporturilor fe
roviare.

★
în aceeași zi, la Ministerul 

Comerțului Exterior și Cooperă
rii Economice Internationale a 
fost semnat un contract privind 
realizarea de către România în 
Egipt a unor obiective pentru 
reparații de material rulant.

Ritmurile zilnice
(Urmare din pap. I)

arat și pregătirea terenului, 
cheindu-se aceste lucrări 
tr-un timp record.

„Noi, ne spunea tovarășul 
lian Lungu, președinte

!n- 
in-
lu
ai 

C.U.A.S.C. Cudalbi, am acordat 
o atenție deosebită reducerii 
timpului de staționare a semă
nătorilor la aprovizionarea cu 
semințe, la capătul solelor. 
Practic, folosim mai mulți oa
meni la încărcat. Eficiența a- 
cestei măsuri șl a altora desti
nate utilizării din plin a semă
nătorilor, se vede din următoa
rea situație : la începutul săp- 
tăminii trecute aveam lnsă- 
mințate doar 422 hectare, iar In 
prezent am ajuns la 5 000 hec
tare".

în cursul raidului nostru prin 
cele trei consilii, oprindu-ne în

Pe șantierul Fabricii de
(Urmare din pag. I)

TRAFO. „între antreprenorul 
general, trusturile de montaj 
utilaj chimic, de Izolații și lnsta- 
lații-automatizări, pe de o parte, 
și beneficiar pe de alta, a fost 
tot timpul o colaborare cum am 
dori-o și pe alte șantiere" ne-a 
spus tovarășul Radu Briese, 
director general adjunct în 
I.C.I.NJD. Ceea ce nu înseamnă 
că s-a muncit șl Ia cotele maxi
mei eficiențe. I-am însotit pe 
tovarășul director general și pe 
tovarășul inginer Cojocaru la fie
care punct de lucru al șantieru
lui. Notăm doar citeva din ob
servațiile făcute. Exceptînd gea
murile, luminatoarele halei tre
buiau să fie ridicate pe acoperiș 
numai după ce se monta și 
tabla de la închidere, după ce se 
vopseau. Se elimină astfel deli
cata și dificila soluție de lucru 
la înălțime. Soluția propusă a 
fost în cele din urmă acceptată. 
La cota 7 și 14 se lucra la 
fixarea armăturilor pentru plan- 
șee. Dar în Ioc ca turnarea be- 
toanelor să se facă de îndată ce 
plasele din fier beton au fost în
tinse pe cîtiva zeci de metri pă- 
trați, pentru a deschide front de 
lucru celor de la izolații, s-a 
mers pe ideea întinderii pe în
treaga suprafață, creîndu-se ast
fel spatii goale de timp între 
echipele de lucru. Sau altceva : 
terasamentul căii ferate a fost 
început, apoi, după montarea 
primelor tronsoane, lucrarea a 
fost abandonată. Directorul 
grupului arădean de șantiere, 
tovarășul Cinah, s-a arătat foarte 
supărat pe un tinăr inginer că
ruia i-a fost încredințată lu
crarea, promițîndu-i chiar și o 
sancțiune. Dar astfel de lucrări, 
lăsate baltă tocmai cînd se aflau 
în preajma finalizării, nu sint 
singurele. Desigur, ar fi o justi
ficare : 
șantier 
forțele

în momentul cînd pe 
au sosit utilajele, toate 

au fost concentrate la

se semăna,cîmp, acolo unde
i-am întîlnit de fiecare dată, 
dimineața, la prinz sau seara 
tirziu. pe specialiștii din unită
țile respective, conducind direct 
formațiile, luind măsuri din 
mers pentru accelerarea ritmu
lui și pentru realizarea unor 
lucrări de foarte bună calitate. 
La capătul unei sole de la Va
lea Mărului, inginerul șef 
Gheorghe Cosma ne vorbea Insă 
nu de prezenta sa continuă în 
cîmp, ci de hărnicia unor ti
neri mecanizatori ca Daniel 
Luca și Andrei Dumitrache, 
neobosiți din zori și pînă noap
tea tirziu la semănatul griului. 
Printre măsurile de intensifica
re a lucrului, trebuie deci să 
trecem și asistența tehnică 
foarte bună asigurată in aceste 
unități.

montarea lor. Explicația nu poa
te fi acceptată decit parțial.

în ceea ce privește utilajele 
necesare continuării lucrărilor 
de montaj, inginerul Sorin Nea- 
gu, din partea T.M.N.C.B., ne 
informa că la începutul lunii oc
tombrie nu sosiseră pe șantier 
aproximativ 400 t. Foarte urgent 
se cere ca I.U.T. Buzău să expe
dieze cele două filtre pentru vid, 
iar întreprinderea „Vulcan" 
București vasele de reacție. 
„Aversa" este datoare cu 3 pom
pe de vid, „Independența" Sibiu 
cu un bandaj (30 t) de la siste-

mul de antrenare a difuzorului. 
Din cauza nelivrărll la data sta
bilită (luna aprilie) a mantalei 
cuptorului de var (70 t) de către 
I.C.C.M. Curtea de Argeș, cei de 
la T I.L.I.B. nu iși pot realiza 
circa 2 milioane de lei din pla
nul anual. Mai sînt și alte utila
je lipsă pe șantier. Unele sînt 
pe drum, pentru altele există 
promisiuni— certe. Oricum, toa
te laolaltă nu pot tț Înlocuite de 
alte 350 t de utilaje ajunse pe 
șantier, nu se știe din ordinul 
cui și depozitate intr-un bazin, 
In apă.

(Urmare din pag. I)

produs, de fapt, „explicații" de 
tipul : „De ce să nu iau, dacă 
și altul ia ?“, „Ce-aveți cu 
mine ? E dreptul meu !“ și al
tele, tot atît de surprinzătoare.

Dacă ne-ar fi interesat acti
vitatea în sine a comisiei de ju
decată, am transcrie amănunte 
în legătură cu faptul că pre
ședintele a fost pus în mare 
dificultate de întrebări ca : 
„Cine mai face parte din comi
sia de judecată ?“ „Cine contro
lează activitatea comisiei 
„Au existat cazuri de reju- 
decare cerută de forurile în
dreptățite ?“ și alte cîteva. Am 
mai fi insistat asupra lipsei de 
popularizare a cazurilor ju
decate, în sfîrșit, asupra incer
titudinii și a 
care planează 
de influențare 
întreprindere.

lentln Bălan, electromecanicul 
Gh. Florin.) de „a-și explica" 
fenomenul sustragerii prin re
acția în lanț ori de a se acorda 
circumstanțe atenuante „înce
pătorilor" în furtișaguri (recu
perabili, după expresia lor), nu 
ne-am 
destul 
U.T.C. 
gătură
la comisia de judecată, ci, iată, 
ne-am adresat, în finalul vizitei

oprit nici la informația 
de săracă a secretarei 
Venera Limbidis în le- 
cu întîmplările ajunse

Aici, între Dunăre și mare, VASILE CĂBULEA
Luni. 12 octombrie, tovarășul 

Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe al Republicii So
cialiste România, a primit pe

SPORT

De la Consiliul Național 
pentru Educație Fizică și Sport

Conducerea Consiliului Na
țional pentru Educație Fizică și 
Sport a aprobat hotărîrea Bi
roului Federației Române de 
Fotbal privind înlocuirea din 
funcție a membrilor întregii 
conduceri tehnice a lotului re
prezentativ. compusă din Ștefan 
Covaci, Valentin Stănescu și 
Victor Stănculescu. Această ho- 
tărîre are în vedere rezultatele 
cu totul nesatisfăcătoare obți
nute de echipa reprezentativă de 
fotbal în ultima vreme și cu 
deosebire prestația sub orice 
critică a echipei în partidele re
cente cu echipa Ungariei și cu 
echipa Elveției, partide în care 
echipa noastră avea posibilitatea 
să obțină calificarea în turneul 
final al Campionatului Mondial 
din Spania — 1982. în termen de 
7 zile. Biroul Federației Române 
de Fotbal va face propuneri 
privind noua conducere tehnică 
a echipei reprezentative.

Federația Română de Fotbal va 
anaiiza modul in care antrenorii 
cluburilor au sprijinit pregătirea

lotului national in vederea ulti
melor meciuri din preliminariile 
Campionatului Mondial, modul 
de pregătire și de comportare 
al fiecărui component al lotului 
național, va discuta lipsurile ma
nifestate in privința disciplinei 
care trebuie să domnească in 
toate cluburile, luind măsurile 
corespunzătoare.

★
Biroul Executiv al Consiliului 

Național pentru Educație Fizică 
și Sport și Biroul Federației 
Române de Fotbal simt răspun
derea in ceea ce privește neapli- 
carea tn activitatea fotbalistică 
de către colectivul tehnic a mă
surilor necesare stabilite — cu 
caracter de directivă — tn pre
gătirea echipei naționale de 
fotbal, in privința lipsei de exi
gență în luarea unor decizii fer
me în procesul de instruire pe 
baze științifice, a selecției unor 
jucători de valoare pe care il 
reclamă fotbalul modern com
petitiv.

I

duhului blîndeții 
asupra organului 
și jurisdicție din 
Dar...

NEVOIA DE A„SE SIMTE 
ÎMBUNĂTĂȚI LEGEA ÎNSĂȘI I"

Nu ne puteam opri la ridicatul 
din umeri al celor doi lideri ai 
comisiei de judecată, nici la în
cercarea unor tineri (ing. Va-

• Proba feminină de 200 m 
spate din cadrul concursului in
ternațional de natație de la 
Chengdu (R.P. Chineză) a reve
nit Barbarei Shepherd (Austra
lia) — 2’21”64/100, urmată de Hi- 
sae Asari (Japonia) — 2’23” 
64/100, Luciela Mihăilescu (Ro
mânia) — 2’23”64/100 și 
Pătrășcoiu (România) — 2’25” 
22/100. în proba feminină de 100 
m bras, ciștigată de japoneza 
Hiroko Nagasaki — 1T3”O8/1OO,

Anca

inotătoarea româncă Brigitte 
Prass a ocupat locul clpci, cu 
timpul de 1T8”24/100.

• Astăzi de la ora 18, în sala 
Floreasca din Capitală, in meci 
retur contînd pentru „Cupa Cu
pelor" la baschet masculin, echi
pa Dinamo București întîlnește 
formația turcă Besiktas Istan
bul. In primul joc, cele două e- 
chipe au terminat la egalitate: 
98—98 (50-50).

Iei, pentru a tăia pofta amato
rilor de sustrageri din avutul 
obștesc ! Să-1 coste pe hoț 
10 000 de lei un kilogram de 
marfă furată, pînă se învață 
minte ! Eu însumi am scris pe 
dosarul unui lucrător care a 
sustras carne să fie amendat cu 
5 000 lei, ceea ce, desigur, legea 
nu permitea. Ar mai fi ceva de 
spus : comisiile de judecată ar 
trebui conduse de oameni cu 
reală autoritate, eventual. din

CINE FURĂ AZI UN OU...
la I.P.C.C. București, directo
rului Nicolae Avram.

De astă dată am avut de în
registrat o opinie vehementă, 
care ne-am fi așteptat să do
mine starea generală de spirit. 
„Trebuie pornit, după părerea 
mea. de la îmbunătățirea legii 
însăși. Cum o văd ? Dacă se 
perpetuează formula comisiilor 
de judecată, acestea să poată 
acorda amenzi de-a dreptul us
turătoare. da ordinul miilor de

consiliul de conducere al între
prinderii, apoi să nu lipsească 
din ele exact singurul specia
list în probleme juridice al în
treprinderii : juristul consult 
și multe altele".

De la directorul Nlcolae A- 
vram am aflat că la I.P.C.C. 
București lucrează aproape 
2 000 de oameni. în clipa urmă
toare, ne-am întrebat : ce s-ar 
întîmpla dacă fiecare din cei 
2 000 de lucrători ar ieși, zilnic,

pe poarta Întreprinderii, cu cite.' 
un kilogram de carne sau pro
duse din carne — la urma ur
mei, așa cum sînt considerate 
de legea în vigoare, prejudicii 
cu valoare minoră, dacă le ra
portăm la individ. Raportate 
insă la valoarea intrinsecă a 
mărfii sustrase, la avutul ob
ștesc, aceste așa-numite „aba
teri" de la regulile de convie
țuire socială capătă proporțiile 
unei imense pierderi la scară 
socială. Gîndurile ne-au fost 
completate, revenind la sectorul 

- economic al miliției, de căpita
nul Nicolae Rădneanțu (nu 
fără legătură cu pregătirea sa 
de jurist) : „Prin astfel de 
sustrageri, insuficient sancțio
nate de lege, se lovește de fapt 
în om, afectîndu-se un sector 
(alimentar) în care se fac mari 
eforturi pentru acoperirea ne
cesităților. Pericolul social al 
acestor fapte este numai in a- 
parență „mic", întrucît valoarea 
reală în care lovesc, ca și frec
vența indică pagube însemnate 
în avutul obștesc. Nemaivor- 
bind de 
hoț, fie 
lei, iar 
fură azi

faptul că hoțul rămîne 
că-și însușește azi 499 
miine 501, căci cine 
un ou..."

și bunei colaborări dintre cel» 
două partide, în spiritul con
vorbirilor și înțelegerilor la ni
vel înalt, în interesul popoare
lor român și Uruguayan, al cau
zei păcii, securității și indepen
denței naționale, al colaborării 
și cooperării internaționale.

La convorbiri, care s-au des
fășurat într-o atmosferă caldă, 
tovărășească, au participat Du
mitru Turcuș, adjunct de șef de 
6ecție la C.C. al P.C.R., precum 
și Ricardo Saxlund, responsabil 
cu problemele de presă și radio "Ț 
ale C.C. al Partidului Comunist 
din Uruguay.

David B. Funderburk, noul am
basador extraordinar si plenipo
tențiar al Statelor Unite ale 
Americil in Republica Socialistă 
România, tn legătură cu apro
piata prezentare a scrisorilor de 
acreditare.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Spaniei, ambasadorul acestei 
țări la București. Jose Maria Al
varez de Sotomayor y Castro, a 
oferit luni la amiază o recepție.

Cu ocazia celei de-a 38-a ani
versări a Zilei armatei popu
lare polone, generalul-locotenent 
Constantin Olteanu, ministrul 
apărării naționale al Republicii 
Socialiste România, a adresat o 
telegramă de felicitare gene
ralului de armată Wojciech 
Jaruzelski, președintele Consi
liului de Miniștri, ministrul apă
rării naționale al Republicii 
Populare Polone.

Trezirea la realitate
hai la un cinema, hai la o spar
gere! Și se pare că, in existen
ța puținilor tineri rătăciți, chiar 
așa se petrec lucrurile. Poate 
că nu e rolul telecronicarului să 
se întrebe de ce, dar e greu 
să-ți refuzi această întrebare. 
Foarte interesantul reportaj-an- 
chetă al lui Arachelian a sugerat 
unele răspunsuri; e vinovată lip
sa unei educații tn spiritul res
ponsabilității, îngăduința exage
rată a unora dintre cei puși si 
apere legea, poate chiar și blin- 
dețea relativă a pedepselor. In
contestabil, toate aceste răspun
suri tint valabile și e greu de 
explicat pentru ce orașe întregi 
știu care sint străzile ori locu
rile de petrecere tn care se pe
trec sistematic lucruri suspecte 
(s-a pomenit aici de strada Co
vaci din București) și de ce, to
tuși, nu se iau, măcar cu privi
re la aceste locuri notorii, mă
suri severe.

făcut?* 
aparta- 

cea mal 
ai ajuns

CRONICA TV
FLORIN MUGUR

Dialogurile erau obișnuite și 
totuși parcă aveau ceva fantas
tic, de coșmar vesel. Se schim
bau intre oameni normali cuvin
te normale, dar senzația de ne
natural persista. Nu înțelegeam 
de unde vine această senzație și 
abia mai tirziu, transcriind cu
vînt cu cuvînt cele spuse, cred 
că am priceput cite ceva. Dar nu 
sint sigur.

„Ciți ani ai?" „Douăzeci". „Și 
cu ce ocazie pe strada Covaci?" 
„Am fost să vind niște lucruri". 
„De unde erau lucrurile?" „De 
la furat". „Cine le-a furat?" 
„Eu".

(Răspunsurile vin limpede, ca 
pe apă. Nici o clipă de ezitare).

„Cu cine erai?" „Cu vreo doi 
băieți". „Și furați demult ?“ 
„Nu". „De cînd?" „Din septem
brie acum".

Tinărul de douăzeci de ani a 
mai fost condamnat și pentru 
viol. Unul dintre cei „vreo doi 
băieți" (ciudată numărătoare) nu 
are decit optsprezece ani. Spune 
că a lucrat citeva săptămtni un
deva și după aceea...

„După aceea ce-ai 
„Am început să sparg 
mente". (Din nou, nici 
mică șovăială). „Și cum 
hoț?"

Pentru prima oară interlocuto
rul șovăie. Reporterul ăsta nici 
atita lucru nu pricepe? Urmea
ză răspunsul, cu o ridicare din 
umeri:

— Păi dacă am pierdut servi
ciul și n-am avut bani, ce era 
să fac?

Intr-adevăr, limpede ca lumi
na zilei: un băiat de optspreze
ce ani, muncitor calificat, nu are 
altceva de făcut, dacă părăsește 
un serviciu, decit să se apuce să 
spargă apartamente. Logic, nu? 
După ce rămîne cu gura căsca
tă in fața unui asemenea rațio
nament, telespectatorul își revi
ne și nu poate să nu cadă pe 
ginduri. Pentru că, lăsind gluma 
(tristă glumă!) de-o parte, băia
tul chiar așa judecă, are modul 
lui de a percepe situația: nici 
gînd să-și caute alt serviciu și 
să-și vadă de treabă, ca să nu 
i se desfacă iarăși contractul de 
muncă, nici gînd să... Nici un 
gind de nici un fel. „Măi bă
ieți, dacă tot n-o ducem noi prea 
bine cu banii, de ce să nu spar
gem un apartament-două? Că 
pentru ce altceva sint făcute 
apartamentele?"

A observat și autorul telere- 
portajului, vechiul nostru prie
ten Vartan Arachelian, și și-a 
exprimat mirarea cit se poate de 
plastic: „Mă, voi vă duceți la 
furat așa cum v-ați duce la ci
nematograf...". Hai la o bere,

Dar aita nu explică totul. Risc 
o supoziție, fi-mi cer dinainte 
scuze dacă greșesc: se pare că 
există o stare de, spirit in rîn- 
durile unor tineri fără căpătii 
care poate fi caracterizată prin 
foarte simplele cuvinte: orice aș 
face, scap .ușor! E o minciună, 
pentru că justiția, nu de puține 
ori, pedepsește cu asprime, dar 
fapt e că — citind reportajele 
cotidienelor fi urmărindu-le pe 
cele televizate — impresia per
sistă. Acestor oameni nu prea 
le e frică de pușcărie. Or, frica 
a devenit atît de mică, incit ei 
socotesc că nici nu mai merită 
s-o ia in seamă. Nu știu cum au 
ajuns să fie convinși că „scapă 
ușor", dar fapt este că această 
încredințare a lor e o adevărată 
nenorocire: există tineri care, a- 
flați intr-un moment de debuso- 
lare, aleg calea furtului tocmai 
pentru că li se pare comodă și 
fără mari riscuri. Nu sint un 
partizan al măsurilor draconice, 
dar cred că trebuie făcut ceva, 
in primul rind prin mijloace e- 
ducative, pentru a le alunga din 
cap junilor fără minte ideea stu
pidă că se pot duce să facă o 
spargere cum s-ar duce să vadă 
un film. Nu numai de dragul 
viitorilor păgubași ci, în pri
mul rind, de dragul posibili
lor viitori infractori care tre
buie convinși că vor căpăta

pentru faptele lor o plată atît 
de usturătoare incit să merite sd 
reflecteze și să caute o cale 
pentru a deveni oameni și nu 
ticăloși.

O piesă pe care am văzut-o 
duminică (Urcușul de Cristian 
Munteanu), opera unui profesio
nist foarte bun care cunoaște se
cretele meseriei și dovedește, In 
unele momente, talent real de 
dramaturg, arată cum se înca
drează in colectivul unui șantier 
o tinără venită dintr-o școală de 
corecție. Idilismul e supărător tn 
scenele- de început și de final, 
in care înzestratul autor cade 
pradă credinței atît de răspindi- 
te că telespectatorul e inferior 
ca inteligență teleastului și tre
buie să i se explice totul ea ți
nui copil mic, dar piesa In În
tregul ei e agreabilă, iar inter
preta rolului principal, Rodica 
Negrea, mi s-a părut o actriță 
de mari posibilități. Jocul ei 
permanent între încremenirea 
neîncrezătoare, a feței, de om 
pățit, și surit, a fost condus cu 
o inteligență artistică fără cusur. 
In momentele de „dramă lacri
mogenă*, Rodica Negrea a fost 
— dezlănțuită și sobră tn ace
lași timp — extrem de emoțio
nantă. O posibilă actriță de tra
gedie. Dar, revenind la tema 
noastră, mi s-a părut inexplica
bilă hotărirea autorului care, 
brusc, dintr-un om care a greșit 
și-și reface cu îndrăzneală și 
demnitate viața, a transformat-o 
pe eroină — spre'final — intr-o 
nevinovată perfectă, care a ajuns 
la școala de corecție in urma u- 
nui concurs nefericit de împre
jurări. Nu era nevoie de asta. 
Un om poate greși grav, și pu
terea celor chemați să-l reeduce 
se dovedește tocmai atunci cînd 
există o asemenea eroare in tre
cut. Altfel, să reeduci un om 
care nu are nevoie să fie reedu
cat nu e mare lucru. Chiar și 
așa, cu concesiile ei, piesa rămî
ne valoroasă, iar meritul princi
pal al autorului e acela că a în
fățișat, cu „cruzime" realistă, și 
tipul pmului (un maistru, în pie
să) care pur și simplu nu crede 
in recuperarea morală a foștilor 
deținuți. Cei care apucă pe dru
muri strimbe e bine să știe că 
nu toată lumea îi va lua in bra
țe și-i va mîngîia duios pe creș
tet atunci cînd, treziți la reali
tate, se vor hotărî să facă efor
tul de a redeveni cetățeni nor
mali. Cit mai multe avertis
mente în acest sens poate că-i 
vor opri pe unii dintre ei să 
aleagă calea delincventei, cale 
care-i duce fără mari ocolișuri 
spre distrugerea propriei vieți.

PROGRAMUL I

9,00—11,00 Teleșcoală. 11,00 Șoimii 
patriei. 11,10 Desene animate : 
„Tom șl Jerry". 11,30 FUm serial: 
„Sfidarea1'. — reluarea ultimului

episod. 12,25 „în lumea enigmelor" 
— serial științific. Reluarea episo
dului 11. 12,50 Telex. 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16,55 Album Isto
ric: Mesaje peste veacuri și mi
lenii. 17,20 Clubul tineretului. 18.03 
Almanah pionieresc. 18,25 Forum 
politico-ideologic. 18,50 1001 de
seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 Actua
litatea economică. 20,00 Oamenii 
de știință și pacea. 20,15 Teatru 
TV : „Bill optimistul", da Paul

Everac. Premieră pe țară. 22,00 
Miniaturi de Chopin. 22,15 Tele
jurnal.

PROGRAMUL IX
19,00 Telejurnal. 19,25 Film se

rial pentru copii : „Căpitan Ia 11 
ani" — reluarea primului episod. 
19,50 Meridianele “ *“
Viața economică.
balet. 21,45 Moștenire pentru vii
tor. 22,15 Telejurnal.

cîntecului. 20,ÎS
20,45 SearA de

*•-*•*■
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Oamenii muncii din întreaga țară manifestă
DEPLINĂ APROBARE, PROFUNDĂ SATISFACȚIE Șl SPRIJIN ACTIV FATĂ DE MĂSURILE STARIEITE

Atitudine intransigentă, revoluționară 
împotriva oricăror manifestări 

de speculă și lăcomie, 
contrare normelor de conduită civică

OAMENII MUNCII 1SI SPUN CUVlNTUL, ACȚIONEAZĂ 'l 
in spiritul eticii și echității socialiste, in calitatea 

lor de proprietari, producători și beneficiari
CU FERMITATE MUNCITOREASCĂ, 

SĂ COMBATEM TENDINȚELE 
DE LĂCOMIE ȘI CĂPĂTUIALĂ, 

SPECULA ȘI RISIPA
Totala adeziune a oamenilor 

muncii fată de recentul De
cret al Consiliului de Stat, me
nit să pună capăt speculei și 
păgubitoarelor apucături de 
supraaprovizionare poate fi 
sintetizată și de următoarele 
cifre : la numai o zi după a- 
paritia sa. în municipiul Timi
șoara s-au desfășurat nu mal 
puțin de 575 adunări genera
le Ia care au participat 23 652 
persoane. în toate cele 120 u- 
nităti economice ale orașului 
și-au exprimat opiniile peste 
80 000 de oameni ai muncii. Ei 
au subliniat oportunitatea De
cretului, faptul că prin el se 
exprimă încă o dată constanța 
grijă a partidului si statului 
pentru aprovizionarea cores
punzătoare a populației de pe 
întregul teritoriu.

Muncitorii de la Grupul de 
șantiere nr. 4 al TCMT. acei 
constructori care, de-a lungul 
a trei decenii și mai bine, au 
realizat, numai in Timișoara, 
peste 50 000 de apartamente 
știu foarte bine ce înseamnă 
munca și răsplata cuvenită 
pentru efortul depus. „Cum 
să-i judeci ne cei care în 
vreme ce tu stai pe schelă de 
multe ori și 10—12 ore pe zi 
cum impune specificul activi
tății ei își umplu desagii, fu- 
rînd pur șl simplu din ceea ce 
se cuvine a fi tuturor egal îm
părțit, spunea plin de indig
nare fierarul betonist Radu 
Dumitrașcu. Desigur, a adău
gat el. respectivii și-au găsit 
complici printre unii dintre 
lucrătorii comerciali. De aceea 
consider că este firesc ca în

UN CONTROL RIGUROS, 
0 MAI BUNĂ ORGANIZARE 
A ACTIVITĂȚII COMERCIALE

Colectivul întreprinderii 
„Carpatex" din Brașov a pus 
în dezbaterea oamenilor mun
cii recentul Decret al Consi
liului de Stat pentru preveni
rea și combaterea faptelor 
care afectează buna aprovizio
nare a populației. Participan- 
țll la această dezbatere au 
primit cu satisfacție hotărîrea 
de a se realiza o aproviziona
re rațională in conformitate 
cu principiile eticii si echită
ții socialiste. S-a apreciat că 
aplicarea neântlrziată a preve
derilor din Decret va contri
bui la curmarea oricăror nă
ravuri antisociale, măsurile 
luate de consiliile populare 
imediat după darea publicității 
evidențiind faptul că există 
produse în cantități îndestulă
toare pentru a satisface cerin
țele raționale de consum «le 
tuturor locuitorilor.

O corelație justă, echitabilă 
între producție și consum

(Urmare din pop. I)
In această direcție de Con
gresul al XII-lea al P.C.R. 
Este evident că adoptarea a- 
cestel legi a fost de natură să 
Impulsioneze preocupările con
siliilor populare, ale altor fac
tori de răspundere, ale cetățe
nilor înșiși în vederea asigurării 
din producție proprie a ali
mentelor necesare consumului, 
să pună capăt unor tendințe și 
fenomene cu efecte negative In 
această direcție. Cu toate aces
tea, se poate constata că exis
tă încă, chiar dacă sub formă 
de accidente, unele încercări 
de nesocotire a textului și spi
ritului acestei legi și. a căror 
formă directă, curentă, de ma
nifestare este practica unor ce
tățeni de a invada pur și sim
plu «numite centre urbane 
procurîndu-și nu o dată, prin 
mijloace care încalcă cadrul le
gal, principiile și normele eti
cii șl echității socialiste, can
tități însemnate de mărfuri, 
creînd implicit perturbații în 
aprovizionarea rațională a tu
turor oamenilor muncii, în pri
mul rind a locuitorilor acestor 
localități.

Trebuie să fie foarte limpe
de, dispunem în prezent de 
cantități suficiente de produse 
alimentare care, repartizate ju
dicios, pot să asigure necesa
rul tuturor cetățenilor. Esențial 
rămîne să vedem cum anume 
este gestionat și distribuit 
acest fond de marfă. Presa a 
adus în fața opiniei publice 
numeroase exemple ta care lo

Decret să fie prevăzută și as
pra lor sancționare".

Infierînd tendințele de căpă
tuială, prin speculă și risipă 
în dauna celor care, aflatl la 
muncă nu-și pot permite să 
stea ore în șir la rlnd. vorbito
rii au sugerat și o seamă de 
soluții menite să reglementeze 
în mod corespunzător aprovi
zionarea populației cu produse 
alimentare de bază. Am reți
nut dintre acestea pe cele care 
ni s-au părut demne de luat 
în seamă : extinderea caselor 
de microcomenzi pe cartiere, 
dar și in jurul marilor unități 
economice ; echilibrarea mai 
judicioasă a aprovizionării uni
tăților comerciale de-a lungul 
Întregii zile. In așa fel Incit, 
la ieșirea din schimb, flecare 
să poată găsi ce-1 este de tre
buință In gospodărie; genera
lizarea programului de func
ționare al magazinelor alimen
tare pină la orele 20; desface
rea alternativă a cărnii și a 
produselor din came, țintadu- 
se seama de consumul nece
sar fiecărei familii; include
rea pe listele de aproviziona
re și a altor produse care 
constituie, de asemenea, obiec
tul unor necesități raționale.

Sînt opinii și propuneri care 
demonstrează că oamenii mun
cii știu să aprecieze cum se 
cuvine măsurile luate, exprl- 
mîndu-șl, totodată, convinge
rea că ele sînt în favoarea ce
lor mulți și cinstiți.

ION DANCEA

Rozalia Băldeanu de la sec
ția repansat a cerut ca în a- 
ceastă acțiune de depistare a 
celor puși pe căpătuială prin 
stocare și speculă să se acor
de un mai mare ajutor din 
partea echipelor de control ale 
oamenilor muncii pentru a ve
ghea la buna desfacere a pro
duselor. „Sînt oameni fără o- 
cupație — speculanți — care, 
a doua zi, lti spun că vor să te 
ajute, oferind la suprapreț 
ceea ce au cumpărat”. Pe bună 
dreptate au fost condamnați 
cu Indignare acel Indivizi por
niți ne asemenea fapte care 
contribuie la dereglarea bunel 
aprovizionări a populației.

Allsj Gheorghe, ajutor d< 
maistru: „Deși locuiesc in 
comuna Stapetru. slnt om al 
muncii în această unitate. So
sesc aid de dimineață, plec la 
•flrgitul schimbului sau «tund 

cuitori din diverse localități 
rurale, mal apropiate sau mai 
depărtate de Capitală sau de 
marile centre muncitorești, 
cumpără însemnate cantități 
de alimente și li privează in 
primul rînd pe locuitorii așe
zărilor urbane de condițiile pe 
care trebuie să le ofere un co
merț modern, civilizat, eficient. 
Normal este să te întrebi de 
ce trebuie să vină un locuitor 
al comunei care poate și tre
buie să-și asigure pentru el șl 
familia sa prin muncă de ca
litate, să-și cumpere de la 
oraș făină, carne, pîine, clnd 
este știut că o direcție impor
tantă a politicii economice a 
partidului șl statului nostru o 
constituie tocmai sprijinirea 
țărănimii pentru a-și putea 
produce prin forțe proprii toa
te cele necesare traiului. Cu 
atit mai inadmisibilă apare 
tendința și ea vizibilă In une
le situații cînd anumitl produ
cători agricoli urcă în mod cu 
totul nejustificat și ilegal pre
turile, ignoră mercurialul sta
bilit, vînzînd produse alimen
tare locuitorilor de la orașe la 
prețuri cu totul exagerate. Cui 
folosesc, > atunci, asemenea 
practici? Ce nivel de conștiință 
civică și responsabilitate socia
lă denotă ele?

Și în definitiv cui «nume 
vînd asemenea oameni certați 
cu legea și cinstea produseali- 
mentare pe care în mod justi
ficat locuitorii orașelor, în co
vârșitoarea lor majoritate, nu 
au cum să și Ie asigure? Cei 
vizați direct, cel păgubiți de 

dnd îmi îndeplinesc atribuții
le pe linie de serviciu. Soco
tesc firesc ca în drumul meu 
spre casă să pot să-mi procur 
cele necesare din orașul în 
care muncesc. Desigur, nu le
gume sau fructe, nu păsări. 
Acestea le am în gospodăria 
proprie. Dar zahărul, uleiul, 
făina nu le pot produce fiind
că nu am cum. Recentul De
cret se referă în acest sens, 
adică la nod. cei care lucrăm 
în marile cetăți industriale. 
Socotesc că este echitabil ca și 
noi, cei care lucrăm în între
prinderi, să fim aprovizionați 
In mod rațional, la fel ca toți 
locuitorii municipiului Bra
sov".

Marla Băleșu avea să facă 
observația că noile cartiere 
ale municipiului Brașov dis
pun de prea puține puncte de 
desfacere a legumelor si fruc
telor, fapt care îngreunează a- 
provizionarea cu aceste pro
duse si grevează bugetele fa-

„MĂSURILE DECRETULUI NE AJUTĂ 
1N PRIMUL RlND PE NOI, 

TINERII MUNCITORI"
La adunarea organizației 

U.T.C., sectorul țevi, din ca
drul întreprinderii de utilaj 
tehnologic Buzău, au participat 
ieri peste 60 de tineri. După 
Încheierea dezbaterilor asu
pra problemelor care au fi
gurat pe ordinea de zi, am 
fost martorii unor veritabile 
colocvii pe marginea prevede
rilor recentului Decret al 
Consiliului de Stat. S-a re
marcat faptul că Decretul 
constituie un act legislativ ne
cesar pentru asigurarea unei 
aprovizionări raționale, în func
ție de cerințele reale de con
sum ale fiecărui om al muncii. 
Ideile șl opiniile participanti- 
lor la dezbatere au relevat că, 
în ultimul timp. In ciuda fap
tului că unitățile comerciale au 
primit pentru desfaceri apre
ciabile cantități de zahăr, ulei, 
făină, mălai, alte produse ali
mentare — au fost asaltate de 
ofensiva hrăpăreților care sfi
dau semenii, cele mal elemen
tare norme de conviețuire 
sociâlă*

Lăcătușul Ion Calcan a ținut 
să ne precizeze că. In aceeași 
măsură, datorită celor care sto- 
cau produse alimentare erau 
afectați și tinerii muncitori. 
„Am fost crescuți fiecare de 
către părinții noștri în cultul 
pentru muncă, pentru respec
tarea semenilor noștri. Or. ce 
fel de oameni se mai pot numi 
aceia care dădeau buzna In ma
gazine, golind rafturile, lăsînd 
fără aprovizionare pe cel care 
trudesc efectiv. $1 ei, acești 
„campioni* al lăcomiei deve
neau extrem de intransigenți, 
agresivi chiar, atunci dnd ci
neva le atrăgea atenția. In a- 
ceastă privință, nouă, tinerilor, 
opiniei publice, ne revine da
toria de a contribui la evitarea 
unor asemenea situații, la pu
nerea la punct a acelor indivizi 
hrăpăreți, mereu in goană din 

asemenea practici sînt înșiși 
muncitorii, tehnicienii, maiștri, 
specialiștii, oamenii de știință, 
cercetătorii, profesorii, adică 
exact acele categorii sociale 
care contribuie prin munca lor 
la asigurarea condițiilor pentru 
o nouă calitate a vieții șl acti
vității tuturor locuitorilor tării, 
implicit, deci, a oamenilor sa
tului. Ce-ar fi, să. zicem, prin 
absurd desigur, ca muncitorii 
și specialiștii dintr-o între
prindere care produce mașini 
agricole să stocheze pur și sim
plu aceste mașini sau să le 
vindă cu prețuri duble sau 
chiar triple? Nu cumva In a- 
ceste condiții printre cei care 
ar lua. în mod întemeiat, atitu
dine s-ar număra chiar și cei 
care azi oferă cumpărătorilor 
produse alimentare Ia prețuri 
neadmis de ridicate?

în fond, dacă ne gîndim 
bine, societatea noastră este 
compusă din clase sociale cu 
interese comune care in nici 
un caz nu Întrețin relații de 
antagonism și nu practică 
realizarea propriilor scopuri în 
defavoarea unei alte clase sau 
categorii sociale. Unitatea mo- 
ral-pofitică de tip nou a na
țiunii noastre socialiste se ba
zează pe deplina egalitate in 
drepturi, fără nici o discrimi
nare. pe asumarea activă, res
ponsabilă a marilor îndatoriri 
civice și politice, pe participa
rea conștientă, creatoare, la 
făurirea bunurilor materiale și 
spirituale de care dispune în
tregul nostru popor. Și nu este 
o situație absolut de necon

millilor prin procurarea de Ia 
particulari. Orele de desfacere 
ale magazinelor I.L.F. nu sînt 
cele mai potrivite cu timpul 
disponibil pentru cumpăratei. 
Măcar acum, toamna, să fie 
un program non stop pentru a 
beneficia de mărfuri toată 
populația, nu doar cel care se 
pot aproviziona la orice oră".

Rămîne ded în sarcina con
siliului popular municipal să 
reglementeze unele aspecte 
care Îngreunează aproviziona
rea populației. Decretul dez
bătut de textillstele de la Car- 
patex, opiniile față de atitu
dinile străine oamenilor mun
cii, vin să întărească hotărl- 
rea Întregului colectiv de a 
participa la Înlăturarea abate
rilor străine moralei noastre, 
la respectarea principiilor 
după care se călăuzește socie
tatea socialistă.

A. VELEA

magazin In magazin, pentru a 
strînge cît mai mult in cămara 
proprie. Iată de ce propun ca 
echipele de control ale oame
nilor muncii să fie Împuterni
cite — poate ar fi bine ca din 
ele să facă parte și un repre
zentant al organelor de miliție 
— să controleze nu numai mo
dul in care se desfac produsele, 
ci și cine sînt cei care le cum
pără".

N-au fost ocolite In dezbate
rile amintite nici problemele 
specifice tineretului. Pe moder
na platformă industrială a 
Buzăului muncesc zeci de mii 
de tineri. O parte din ei locu
iesc în căminele de nefamiliști 
situate in vecinătatea marilor 
unități economice. în această 
ordine de idei, sudorul Con
stantin Bîscă susținea necesi
tatea implicării mai consecven
te a comitetelor U.T.C. în res
pectarea prevederilor recentu
lui Decret. „Trebuie să recu
noaștem că noi. nefamiliștii, nu 
prea avem griji mari în pri
vința aprovizionării. Dar mai 
lntîmpinăm și noi greutățile 
noastre. La prînz mîncăm la 
cantină. Dar pentru seara și 
dimineața trebuie să ne îngri
jim singuri. Măsurile recentu
lui Decret vin în sprijinul nos
tru, drept pentru care noi, ti
nerii, trebuie să dovedim prin 
exemplul nostru cumpătare, 
disciplină, respect pentru bu
nurile create cu efori șl 
cheltuială de eătre oamenii 
muncii, de noi Înșine.

Asemenea ginduri arată că 
opinia publică tlnără este In 
măsură, alături de ceilalți oa
meni al muncii, să vegheze ca 
aprovizionarea populației să se 
facă In mod civilizat. In func
ție de cerințele reale de con
sum ale fiecăruia.

D. I. DINCA

ceput ca aceiași muncitori, 
elevi, studenți, intelectuali de 
Ia orașe care nu o dată sînt 
prezenți pe marile fronturi ale 
campaniilor agricole să fie 
puși în postura de a cumpăra 
produse în care este investită 
chiar și munca lor, la prețuri 
de speculă sau să Ie obțină, 
după orele de muncă, cu anu
mită greutate tocmai pentru că 
unii nu văd decît propriul lor 
interes?

Așadar, asigurarea unor co
relații judicioase între produc
ție și consum, a unei bune 
funcționări a mecanismului 
pieței este nu numai o pro
blemă de politică economică, ci 
și una de etică și conștiință 
cetățenească. Aprobarea depli
nă cu caTe noi toți am primit 
recentul Decret trebuie să se 
regăsească într-o atitudine fer
mă, intransigentă față de orice 
fel de tendință de perturbare 
a sistemului aprovizionării 
populației cu aceste mentali
tăți retrograde, total străine 
relațiilor de Întrajutorare, e- 
chitate și dreptate care sînt 
proprii societății noastre. Este 
interesul nostru, al tuturor, ca 
litera și spiritul acestor pre
vederi legale să se manifeste 
In plinătatea sensului lor 
profund umanist caracteristic 
prin excelentă întregii politici 
a partidului și statului nostru, 
așa incit aceste corelații judi
cioase specifice vieții economi
ce șl sociale a patriei să func
ționeze permanent în întreaga 
lor amploare și complexitate.

Se reduce timpul 
destinat 
cumpărăturilor

După cum t-a putut constata, comerțul 
ne-a pus la dispoziție întreaga gamă de 
produse de care avem nevoie. Toți ne-am 
putut procura cele necesare pentru con
servele de iarnă. Numai că, la un moment 
dat, unii cetățeni, cuprinși dintr-o dată 
de lăcomie, au uitat de legea bunului 
simț, de legea omeniei și, gindindu-se 
numai la binele lor. au cumpărat — cu 
ajutorul unor vlnzători necinstiți — can
tități mult prea mari de produse pe care 
le-au stocat prin cămări, garaje, ba chiar 
prin cavouri. Mă bucur că măsurile sta
bilite recent vor pune definitiv capăt 
unor astfel de manifestări care contravin 
normelor noastre de conviețuire. Consider 
că mari răspunderi pentru asigurarea 
ritmului corespunzător de aprovizionare 
revin consiliilor populare. Acestea, după 
cum arată Decretul, trebuie să treacă 
urgent la stabilirea unităților de unde ne 
putem aproviziona, pentru ca fiecare ce
tățean să știe de unde-șl poate procura 
cele necesare. Socotesc foarte bună 
această măsură și sînt convinsă că, in 
urma aplicării ei, nu vom mai avea ne
plăcuta surpriză de a vedea cum unii 
cumpără zeci și sute de kg de zahăr, pe 
care apoi să-1 revîndă la preț de speculă, 
iar alții trebuie să piardă ore In șir pentru 
cumpărarea unui singur kilogram. Așa 
cum spuneam, produse sînt în cantități 
suficiente pentru toți. Era însă necesar 
să se intervină pentru distribuirea lor 
echitabilă și, în acest sens. Decretul a 
fost primit cu bucurie și satisfacție de 
toți cei ce muncesc, de toți cei care, 
preocupați de realizarea sarcinilor de 
producție, de creșterea șt educația copi
ilor, de îndeplinirea unor îndatoriri 
obștești, nu au la dispoziție prea mult 
timp pe care să-1 dedice aprovizionării.

URSAN ELENA
electrician, Grupul de șantiere 3 

București

În limita nevoilor 
reale de consum

în municipiul Făgăraș, în magazinele 
din toate cartierele, se află cantități în
destulătoare de zahăr, ulei, făină, mălai 
și celelalte produse alimentare. E drept, 
a existat și aici o perioadă în care prin
cipalele produse se cumpărau în cantități 
mai mari decit necesarul de către unii 
cetățeni. Pentru a reglementa această 
situație, comitetele de cetățeni, asociațiile 
de locatari au fost angrenate în gospodă
rirea fondului de marfă. Această inter
venție promptă a pus stavilă tendinței 
unor vînzători de căpătuială ți compli
cilor lor care dereglau buna aprovizio
nare a populației. în acest sens s-a creat 
posibilitatea asigurării fiecărei familii 
cu alimente Îndestulătoare, e-au putut 
onora conform necesităților consumurilor 
colective (creșe, cantine, internate, apl- 
tale etc.).

Sîntem ta cel de-al patrulea trimestru 
«1 anului și pentru această perioadă, clnd 
gospodinele au nevoie de mai mult zahăr 
pentru gemuri și compot, de mal mult 
ulei pentru conserve, fondul principal do 
marfă a fost suplimentat. Față de ace
eași perioadă a anului trecut au fost 
suplimentate aceste cantități pentru a 
pune la dispoziția consumatorilor cela 
necesare.

Am primit eu deosebită satisfacție De
cretul Consiliului de Stat prin care sto
carea, preluarea din unitățile de stat a 
unor cantități de produse ce depășesc 
nevoile de consum ale familiei sînt soco
tite infracțiuni și se pedepsesc cu asprime, 
înființarea microcaselor de comenzi, care 
au în vedere atlt populația stabilă cît și 
pe cel care lucrează în întreprinderile de 
pe raza municipiului este o măsură care 
trebuie generalizată; ea contribuie nu 
doar la buna aprovizionare a oamenilor 
muncii, ci și la Înlăturarea pierderii de 
timp în vederea aprovizionării. Este o 
cale sigură de a combate orice posibili
tate de sustragere din magazine a măr
furilor în scopul de a le vinde la supra
preț. Se realizează astfel o aprovizionare 
ritmică a întregii populații ta spiritul 
eticii noastre socialiste.

NICOLAE STINGUȚA 
șeful biroului comercial 

I.C.S. Mixt Făgăraș

Propria gospodărie, 
o imitate 
de aprovizionare

Lucrez de multi ani ta agricultură șl 
pot afirma că am răspuns Întotdeauna 
după puterile mele la nevoile satului, ale 
campaniilor. Ca mecanizator vă dați sea
ma că nu prea am timp liber, așa cum îl 
înțeleg unii. Noi sîntem ta clmp de dimi
neața și pină noaptea tirziu, iar ta toiul 
campaniilor chiar și noaptea. Timp pen
tru a sta la cozi nu avem deloc. Iată de 
ce recentul Decret m-a bucurat foarte 
mult. Dar să recunoaștem că și noi, cei 
din agricultură, trebuie să susținem res
pectarea prevederilor Decretului. Cum ? 
In primul rlnd prin participarea la muncă 
și prin gospodărirea lotului ta folosință 
sau a suprafeței de pămint de pe lingă 
casă. Afirm lucrul acesta că și Ia noi ta 
sat sînt multe femei bune de muncă, care 
refuză să participe la lucrările In C.A.P. 
în schimb, ta zorii zilei, le lntilnesc în 
stația de autobuz plectad spre Focșani. 
De aici cumpără de toate, fără discernă- 
mînt. Trebuie, nu trebuie, să fie cămara 
plină ! M-a indignat atitudinea lor. La 
muncă nu Ies, contracte nu fac, dar de 
cărat tot cară de la oraș ptaă și legume. 
In loc să-și gospodărească lotul care-1 
au, să muncească alături de oamenii sa
tului In C.A.P., aceste „cuconițe de tran
zit" lipsesc pe ceilalți oameni care mun
cesc de cele necesare.

Iată de ce spun că șl noi, cel din agri
cultură, trebuie să susținem prevederile 
Decretului. în această direcție ar trebui 
aplicată legea obligativității la muncă. 
Eu am 4 copil. Cel mai mare este abia 
în clasa a II-a. Soției nu-i este deloc ușor 
să-i crească. Dar nu ne dăm la O parte 
de la muncă. Am o gospodărie frumoasă. 
O grădină în care am de toate. Cele 
necesare nevoilor zilnice mi le asigur din 
ea. Așa pot face toți. Iată de ce mă 
bucur de prevederile recentului Decret 
care vine in ajutorul nostru, al celor 
care muncim de dimineață pină noaptea, 
in agricultură.

CONSTANTIN TUDORACHE 
maistru mecanic, secția S.M.A. Golești, 

județul Vrancea

Satele să devină 
principalii furnizori 
ai marilor orașe

N-am fost niciodată de acord cu cel 
care, locuind la sate și avînd astfel posi
bilitatea ca lucrind pămîntul să-și poată 
asigura necesarul de produse dintr-o 
gospodărie, cărau de la oraș nu numai 
ouă, carne, brtază, ci chiar și legume. 
Este adevărat, mulți dintre locuitorii sa
telor apropiate de orașe lucrează ta 
industrie, dar asta nu Înseamnă că au 
dreptul de a-și neglija grădinile. Eu îmi 
asigur cele necesare familiei mele culti- 
vîndu-mi grădina. încă din toamna tre
cută am pus spanac șl usturoi. In pă- 
mtntul îngrășat și arat astă primăvară am 
pus ceapă, pătrunjel, morcovi, salată 
ridichi de hină șl altele. Munca mea din 
timpul verii a fost răsplătită. Pămîntul 
a fost darnic șl darnic este pentru toți 
cei care-1 muncesc. Stă In puterea noas
tră, ta simțul nostru gospodăresc dărnicia 
lui.

Iată da ce stat de acord cu măsurile 
stabilite in Decretul Consiliului de Stat. 
Flecare cetățean al satului să se pre
ocupe de aprovizionarea familiei sale nu 
cu mărfuri cumpărate din oraș, ei cu cele 
produse de pămîntul grădinii sale. Satele, 
mai ales cele din jurul orașelor mari 
trebuie, după părerea mea, să constituie 
o permanentă și sigură sursă de aprovi
zionare a muncitorilor din industrie. Or, 
din prevederile Decretului reiese și 
această necesitate.

SANDA RICHTER 
comuna Hălchiu, jud. Brașov

Repartizarea 
judicioasă a stocului 
de marfă

Ori de cite ori vedeam acele cozi din 
fața magazinelor care începeau de cu

noapte șl se terminau noaptea, aveam o 
amărăciune ta suflet. Cînd ieșeam de la 
lucru, aproape că nu mai găseam nimic 
în magazin. în schimb cămările unora 
erau burdușite cu tot ce-ți dorește ini
ma. Unii prea sătui, cu chimirul rotun
jit, alții... Stat convins că lucrurile vor 
intra ta normal șl va trebui ca organele 
de ordine, colectivele de muncitori, con
siliile populare să vegheze la aplicarea 
Decretului in spiritul și litera lut Eu stat 
muncitor și gtadesc că ar fi foarte bine 
dacă la nivelul întreprinderilor ar exista 
microcase de comeițzi. Iese omul din 
schimb, lșl ia pachetul și pleacă acasă. 
Are timp de odihnă, de distracții, pentru 
educarea copiilor. Sau, acolo unde este 
mai dificilă o asemenea organizare, să 
existe o repartizare ta cadrul cartierelor 
mari, pe magazine. S-au construit multe 
unități, se vor mai da șl altele ta folo
sință. Altfel, cu toată vigilența lucrători
lor din comerț, a lucrătorilor de ordine, 
se vor mai găsi oameni care să pendu
leze de la o alimentară la alta pentru 
a-și lua alimente, poate nu ta cantități 
industriale, dar sigur peste ce le este ne
cesar. Cred, de asemenea, că trebuie să 
se acorde o mal mare atenție repartizării 
judicioase a stocului de marfă, pentru că, 
dacă ta magazinele din centru există o 
foarte bună aprovizionare, se mai in- 
tîmplă ca ta cartierele mărginașe lucru
rile să nu fie chiar așa. La fel, o grijă 
mai mare pentru cartierele și localitățile 
muncitorești.

MIRAI CUCIUREANU 
culegător manual 

Combinatul poligrafic „Casa Seinteii*

Înțelegerea corectă 
a obligațiilor civice

Tocmai venisem de Ia clmp unde am 
ajutat Împreună cu multi colegi din în
treprindere cooperatorii să stringă cit 
mai grabnic recolta. Am dat drumul la 
televizor și am aflat de prevederile re
centului Decret. M-am bucurat sincer. în 
primul rind pentru că sînt tînăr, am o 
familie, un copil, iar. timpul meu și al 
soției este drămuit cu rigoare. Fiecare 
dintre noi avem de rezolvat o serie de 
probleme care necesită timp. De aseme
nea, răspundem la apelul organizației de 
partid sau U.T.C., la O serie de acțiuni 
ce se organizează. De pildă. în această 
toamnă mergem în timpul liber și punem 
și noi umărul la strîngerea recoltei. Să 
recunoaștem că la înapoiere magazinele 
erau închise iar, dacă nu, nu prea mal 
găseam ce să cumpărăm. Așa zișii „cam
pioni" ai cozilor înghiteau totul, ca pe 
urmă să valorifice alimentele la preț de 
speculă. Am întilnit în autobuzul cu care 
mergeam la cimp mulți țărani cu zeci de 
pîini în saci de plastic. Și trebuie să re
cunosc că m-a durut gestul lor. în timp 
ce noi, muncitorii, mergeam să ajutăm 
la strînsul recoltei, ei cărau de la orașe 
totul, fără pic de omenie și de respect 
pentru om, pentru munca lui. Dar iată că 
noul act juridic pune stavilă acestui fe
nomen negativ stirptad specula și căpă
tuiala fără muncă.

PAUL VOINEA,
matrițer, Întreprinderea de prelucrare 

mase plastice Buzău

Sa iru ne mai plecăm 
urechea

Da data aceasta A.C. nu s-a mai sculat 
cu noaptea ta cap de teamă c-o să-i trea
că... rindul. A luat sacoșa șl jenată a in
trat Intr-un magazin din Teiul Doamnei. 
A scos, rind pe rind, zahăr șl ulei. Ni- 
colae Stoian, consilier juridic principal din 
Direcția generală comercială a munici
piului București, a Încercat să vadă ce-o 
determinase pe pensionara Ana. C. să-și 
Învestească banii ta produse care nu-1 
erau necesare.

— Cum să vă spun, toți din bloc au 
Început să cumpere și ml-au spus că n-o 
să se mai găsească.

Oameni de bpnă credință, cărora statul 
le asigură o bătrinețe lipsită de griji, 
pleacă urechea la vorbele lacomilor, a ce
lor care, prin comportarea lor au adus 
prejudicii ta buna funcționare a comerțu
lui, ta aprovizionarea populației.

Firesc, normal, echitabil este ca pro
dusele stocate să-și reia locul ta maga
zine. Unii s-au convins că n-avem motive 
de îngrijorare, că fiecare familie poate 
trăi fără grijă, că nu este moral, nu este 
cinstit să-și umple cămara în vreme 
ce vecinul, colegul sau prietenul aleargă 
după un kilogram de mălai sau zahăr. In
tr-un alt magazin M.I. domiciliat în șos. 
Mihai Bravu a venit să înapoieze 44 kg 
de zahăr și 6,5 kg de ulei, N.I. din șos. 
Colentina 10 kg zahăr ș.a.

Discutăm cu tovarășul Ionel Rădulescu 
șeful unității „Dîmbovița". „Vine — spu
ne dînsul — un client pe care-1 cunosc 
și mă întreabă dacă poate discuta cu 
mine. Sigur — zic eu. Uite — zice el — 
vreau să aduc un sac cu făină. Păi, de 
ce l-ați cumpărat ? Mama, a auzit că nu 
s-a prea făcut și..." Din nou zvonurile care 
au încercat să creeze panică, să deregleze 
buna aprovizionare a populației. Ieri di
mineața, poate pentru că fiind mai putini 
cumpărători jena din priviri nu se obser
vă atit de bine, au venit la magazin să 
predea, contra cost, prisosul de produse 
I.P. din str. Mircea Vodă cu 10 kg zahăr, 
D.I. din bd. Gh. Gheorghiu Dej cu 17 kg 
făină etc. La unitatea din bd. Gh. Gheor
ghiu Dej nr. 41, la complexul din Piața 
Unirii și în alte unități s-au adus însem
nate cantități de zahăr, făină, mălai și 
ulei. Restituirea surplusului de produse 
este un act firesc, care corectează atitu
dinea celor care s-au lăsat înșelați de 
șoaptele veninoase ale unora, care spe
rau ca In acest fel să semene panică, de
rută, neîncredere.

LIDIA POPESCU
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Ample acțiuni împotriva 
armamentelor 

și înarmărilor nucleare
• CEA MAI IMPORTANTA MANIFESTAȚIE PENTRU PACE DIN ISTO- 
RIA R. F. GERMANIA • PESTE 10 000 DE PERSOANE AU DEMON
STRAT ÎMPOTRIVA AMPLASĂRII DE RACHETE „CRUISE* IN SICILIA
• ORGANIZAREA UNUI SEMINAR LA CARACAS CONSACRAT PRO

BLEMELOR DEZARMĂRII

BONN 12 (Agerpres). — Re- 
ferlndu-se la amplele demon
strații care au avut loc elmbătă 
la Bonn împotriva armamentelor 
și înarmărilor nucleare, agenția 
France Presse scrie. între altele: 
„Mișcarea pacifistă vest-germa- 
nă, care a reunit 300 000 persoa
ne. ceea ce constituie cea mai 
importantă manifestație de acest 
gen din istoria R.F. Germania, 
e-a impus ca o forță politică pe 
care cancelarul Helmut Schmidt, 
statele majore politice și S.U.A. 
nu o vor mai putea ignora".

Această manifestație de masă, 
continuă agenția, a demonstrat 
că mișcarea pacifistă, desfășura
tă în principal împotriva ampla
sării de rachete nucleare ameri
cane pe teritoriul R.F. Germa
nia, nu se limitează la „persoane 
izolate" sau la „agitatori poli
tici de extremă stingă", cum pre
tindea presa de dreapta. O mare 
parte a tineretului vest-german 
vede in desfășurarea rachetelor 
Pershing-2 și a celor de croazie
ră o amenințare teribilă la adre
sa păcii. Mișcarea de protest a 
avut ca tintă prioritară politica 
de înarmări a Washingtonului și
N.A.T.O. — subliniază France 
Presse.

Se consideră că intrarea în 
scenă a acestei noi forțe pacifis
te ridică o problemă serioasă in 
fata Partidului social-democrat, 
ca șl a Partidului liberal, parte
nerul de coaliție al P.S.D. Aripa 
stingă a P.S.D.. care se bucură 
de sprijinul fostului cancelar 
Willy Brandt, este de părere că 
social-democratil trebuie să tină 
seama de preocupările tineretu
lui vest-german; altminteri igno
rarea sa poate determina rupe
rea maselor de tineret de P.S.D. 
O situație similară s-a creat 
și pentru creștin-democrați 
(U.C.D.—U.C.S.) în raporturile 
lor cu populația tînără a R.F.G.

Pentru o alternativă 

democratică la actuala 

formulă de guvernare
DOCUMENT 

AL DIRECȚIUNII P.C.I.

ROMA 12 (Agerpres). — „Ita
lia este zguduită in prezent de 
o gravă criză a sistemului poli
tic, ceea ce ar putea determina 
o cotitură spre dreapta sau un 
marasm fără cale de ieșire" — 
afirmă un document al Direc
țiunii Partidului Comunist Ita
lian dat publicității la Roma, 
după recenta plenară a C.C. al 
P.C.I. și citat de agenția ANSA. 
Documentul, care va fi analizat 
în lunile următoare de către 
congresele regionale ale P.C.I., 
subliniază necesitatea realizării 
unei alternative democratice la 
actuala formulă de guvernare'. 
După opinia P.C.I., această al
ternativă trebuie să includă cele 
mai ample forțe sociale și po
litice și. în primul rînd, pe co
muniști și socialiști, dar și a- 
cele forțe politice și sociale (în 
special catolice) care doresc să 
se angajeze în lupta pentru „o 
adevărată cotitură democratică".

NORVEGIA: Proiectul 
de buget pentru viitorul 

exercițiu financiar
OSLO 12 (Agerpres). — In 

parlamentul norvegian a fost 
prezentat luni proiectul de buget 
pentru viitorul exercițiu finan
ciar, care prevede cheltuieli da 
117,9 miliarde coroane (20,3 mi
liarde dolari), cu 9,5 la sută mal 
mari decît în 1981. Totodată, se 
arată că produsul național brut 
va înregistra o diminuare de 0,1 
la sută, care urmează unei creș
teri în aceeași proporție, în 
cursul anului financiar 1980— 
1981.

Principalele capitole de chel
tuieli bugetare preconizate de 
guvern sînt plata doblnzllor și 
a împrumuturilor de stat (19,7 
miliarde coroane), cheltuielile 
sociale (14,6 miliarde coroane), 
educație și cercetare (10,9 mi
liarde coroane), apărare (10,4 
miliarde coroane) șl transporturi 
(9,4 miliarde coroane).

ROMA 12 (Agerpres). — Pesta 
10 000 de persoane au participat, 
duminică, la o amplă demonstra
ție de protest împotriva deci
ziei guvernului italian de a 
accepta amplasarea, în Sicilia, a 
110 rachete nucleare americane 
de tipul ..Cruise".

Demonstrația, organizată din 
Inițiativa P.C.I. în colaborare cu 
Comitetul italian pentru pace, 
s-a desfășurat pe o distanță de 
B km, între localitățile Comlso și 
Magliocco. din Sicilia. Partlci- 
pantii purtau pancarte prin care 
cereau să se pună capăt proiec
tului de transformare a terito
riului tării. Intr-o zonă nucleară.

Prezenta bazei nucleare la Co
mlso „va agrava tensiunea în 
Mediterana", a subliniat. într-o 
declarație, secretarul regional 
al P.C.I., deputatul Pk» La 
Torre.

CARACAS 12 (Agerpres). — 
între 13 și 17 octombrie, la Ca
racas se vor desfășura lucrările 
unui seminar consacrat proble
melor dezarmării, la care vor 
participa reprezentanți ai tuturor 
universităților din America La
tină și Caraibe — informează 
agenția Prensa Latină. Dezbate
rile vor avea loc la Universita
tea Centrală a Venezuelel din 
Caracas, sub auspiciile Centru
lui regional de lnvătămînt su
perior pentru America Latină și 
Caraibe (Cresalc).

JAPONIA : Aspect din timpul unei demonstrații desfă șurate la Tokio împotriva cursei înarmărilor nucleare

—btee piot®/—
Pe viață și pe moarte...
Stan Kruml se pregătește de start. El urmează să parcurgă 

un adevărat tunel de joc amenajat in canionul Soledad. 
Interesat in această „performanță" este canalul american de 
televiziune „ABC“ pentru emisiunea intitulată „Aceasta este 
incredibil relatează revista americană „Newsweek". Stan 
Kruml și-a făcut socoteala că va parcurge infernul de flăcări, 
lung de 45,7 metri, in 15 secunde. S-a dat semnalul* de ple
care in această adevărată cursă a morții. Kruml a căzut, sub 
ochii aparatelor de filmare, la jumătatea distanței. A ieșit cu 
greu, in chip de torță vie, din marea de foc, după o perioadă 
de timp de două ori mai mare decit și-a imaginat el. Costu
mul de protecție nu s-a dovedit adecvat pentru o asemenea 
„performanță" și, in consecință, Kruml s-a ales cu miinile 
grav vătămate pentru tot restul vieții.

Un alt protagonist al emisiunii de televiziune amintite, 
Steven Lewis a avut o soartă la fel de nefericită. Rolul său 
consta in realizarea unui salt peste două mașini care se în
dreptau spre el cu viteza de 160 kilometri pe oră. In timpul 
acestei încercări, Lewis a intirziat in efectuarea săriturii cu 
o fracțiune de secundă. Datorită acestei erori, piciorul său 
sting s-a izbit de parbrizul primei mașini, trebuind să fie, 
apoi, amputat.

Pentru ce și-au riscat viața Stan Kruml și Steven Lewis ? 
De ce iși riscă viața in același fel alți tineri americani ? 
Pentru bani și glorie este răspunsul la aceste întrebări pu
blicat in revista citată. Dar cine se alege de fapt cu mari 
profituri, fără nici cel mai mic risc, de pe urma unor ase
menea „performanțe" ? Cițiva rechini, in adevăratul sens al 
cuvîntului, de la canalul de televiziune amintit, care au în
vățat foarte bine lecția societății capitaliste de a scoate bani 
prin orice mijloace, chiar dacă ele pot costa, in'mod cu totul 
inutil, viața unor oameni. Iar momeala este cu iscusință 
întinsă tinerilor, care', lipsiți de perspectiva unui loc stabil de 
muncă și de posibilitatea de a se afirma intr-o societate in 
care numai banii contează, speri, chiar cu riscul propriilor 
lor vieți, să-și asigure existența.

. T. PRELIPCEANU

Campania 

electorală din 

Grecia în faza finală
ATENA — Trimisul Ager- 

pr«, Ștefan Nicolae, trans
mite : Campania electorală 
pentru desemnarea celor 300 
de membri ai Adunării Na
ționale a Greciei a intrat în 
faza finală. In ultimele zile, 
liderii principalelor forma
țiuni politice au participat 
la mitinguri tn orașele de 
provincie, în care și-au rea
firmat programele electo
rale.

Vorbind la adunările de la 
Kalamata și Heraclian, pre
mierul Gheorghlos Rallls, 
liderul partidului de guver- 
nămlnt Noua Democrație, a 
confirmat Intenția partidului 
său de a continua linia a- 
doptată la Congresul extra
ordinar din iunie a.c. El s-a 
pronunțat pentru apărarea 
actualelor instituții politice 
din Grecia și a arătat, de 
asemenea, că In concepția 
partidului său, trebuie con
solidată poziția Greciei in 
cadrul C.E.E.

La rîndul său liderul 
P.A.S.O.K., Andreas Papan- 
dreu, luind cuvlntul în ca
drul unei înttlnlri electorale 
organizate la Salonic, a ce
rut poporului grec să se 
pronunțe pentru o schimba
re. El a arătat că P.A.S.O.K. 
va lupta pentru redresarea 
rapidă a economiei, pentru 
reforme în domeniul invă- 
țămîntului șl pentru Îmbu
nătățirea asistenței sanitare. 
Referitor la problemele de 
politică externă, Papandreu a 
declarat, între altele, că este 
în favoarea „unei zone bal
canice in afara pericolului 
nuclear".

Probleme prioritare 
pe agenda sesiunii Adunării 

Generale a O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 12 (Agerpres). — Corespondență de la 

Romulus Căplescu : Cea de-a 36-a sesiune a Adunării Generale 
a O.N.U. a intrat într-o nouă etapă, cu caracter predominant de 
lucru, in care, timp de două luni, urmează a fi abordate cele 
peste 130 de puncte înscrise pe ordinea de zi. O serie de pro
bleme importante de pe agenda sesiunii vor fi examinate în 
plenul Adunării. In paralel iși vor continua activitatea diferi
tele comitete ale Adunării, care vor dezbate celelalte probleme 
de pe ordinea de zi.

Astfel, Comitetul pentru pro
blemele politice și de securitate 
și-a stabilit programul de lucru, 
urmînd să se ocupe aproape în 
exclusivitate de diferitele as
pecte ale problematicii dezar
mării cărora le sînt consacrate, 
dealtfel, cel mai mare număr 
de puncte ale ordinii de zl — 
circa 20 — ceea ce pune încă o 
dată în 'lumină însemnătatea 
vitală pentru toate statele lumii 
a acestei chestiuni. Printre 
punctele ce vor fi abordate, un 
loc de frunte îl ocupă propu
nerea României privind redu
cerea bugetelor militare, ca una 
din cerințele cele mal urgente 
ale vieții internaționale. In ul
tima parte a activității sale, co
mitetul va examina o altă pro
punere a țării noastre, privind 
dezvoltarea și Întărirea relații
lor de bună vecinătate intre 
state.

Primul punct care urmează să 
fie examinat în acest Comitet 
îl reprezintă raportul Comi
tetului pregătitor al celei de-a 
doua sesiuni speciale a Adu
nării Generale a O.N.U. consa
crată dezarmării. document 
aflat în curs de definitivare, 
în concepția majorității co- 
vîrsitoare a statelor este e- 
sential să se asigure o pre
gătire a acestei sesiuni spe
ciale de natură a permite o co-

AFRICA AUSTRALĂ
• DECLARAȚIA PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII ZIMBABWE 
» MĂRTURII DESPRE ULTIMELE ACȚIUNI AGRESIVE COMISE DE 

R.S.A. ÎMPOTRIVA ANGOLEI
SALISBURY 12 (Agerpres). — 

Primul ministru al Republicii 
Zimbabwe, Robert Mugabe, a a- 
preciat. într-o declarație, că Na
mibia ar putea deveni indepen
dentă înainte de sfîrșitul anu
lui 1982, dacă grupul de contact 
în problema Namibiei (Statele 
Unite, Franța, Marea Britanie, 
R.F. Germania și Canada) ar 
facp presiuni asupra Africii de 
Sud.

în legătură cu vizita pe care 
o delegație a celor cinci țări 
membre ale grupului de contact 
urmează să o facă În Zimbabwe 
luna aceasta, Mugabe și-a ex
primat speranța că delegația îl 
va informa în detaliu asupra 
discuțiilor pe care le-a avut cu 
conducătorii sud-africanir

LUANDA 12 (Agerpres). — 
Intr-o declarație făcută la Luan
da, Paulette Person Matthy, se
cretar general al Comisiei inter
naționale de anchetare a crime
lor săvirșite de regimul rasist 
din Republica Sud-Africană in 
Africa australă, a apreciat că. 
în urma agresiunii întreprinse 
de forțele regimului de la Pre
toria, situația din 6udul Ango- 
lei este destul de gravă. Ea a 
spus că cea mai recentă acțiune 
agresivă a autorităților de a- 

titură radicală în negocierile de 
dezarmare.

Comitetul pentru problemele 
economice șl financiare și-a 
Început deja activitatea în fața 
sa aflîndu-se un șir de proble
me fundamentale ale economiei 
mondiale, cum ar fi cele ale 
dezvoltării, alimentației, resur
selor naturale, rolului științei și 
tehnicii, ca și alte aspecte le
gate de edificarea noii ordini e- 
conomlce internaționale. Așa 
cum se știe, în dezbaterile re
cente din Adunarea Generală, 
un număr important de vorbi
tori s-au referit pe larg la de
teriorarea situației economice 
internaționale, ceea ce se răs
frânge în special asupra țărilor 
în curs de dezvoltare, evidenți
ind, în acest cadru, erodarea 
raporturilor de schimb, crește
rea fără precedent a ratei do- 
bînzilor, agravarea protecționls- 
mului și alte fenomene negati
ve. Se așteaptă ca aceste pro
bleme să fie examinate în de
taliu în cadrul comitetului.

In comitetul pentru probleme
le sociale, umanitare și cultura
le au fost dezbătute plnă în pre
zent probleme legate de dis
criminarea rasială și dreptul la 
autodeterminare al popoarelor. 
In această săptămînă se va tre
ce la examinarea ansamblului 
problematicii de ordin social. In 
acest cadru, unul din punctele 
importante, înscris la inițiativa 
României, este cel cu privire la 
Anul internațional al tineretu
lui. După cum se știe, în acest 
scop a fost creat un Comitet 
consultativ al O.N.U., al cărui 
președinte este reprezentantul 
României, tovarășul Nicu 
Ceaușescu, Comitet care a elabo
rat un program de activități și 
măsuri pentru marcarea acestui 
important eveniment.

Una din problemele majore 
care urmează să fie examinate în 
Comitetul juridic este cea pri
vind reglementarea pe cale paș
nică a diferendelor dintre sta
te, problemă adusă în dezbaterea
O.N.U. la inițiativa României, 
în legătură cu această chestiu
ne. la actuala sesiune a fost 
creat un grup de lucru special, 
prezidat de reprezentantul 
României, care a primit sarcina 
de a continua procesul de elabo
rare, început la sesiunea trecută, 
a unei Declarații a Adunării 
Generale privind reglementarea 
pe cale pașnică a diferendelor. 
Discuțiile din grupul de lucru 
se desfășoară pe baza unui pro
iect inițiat de România. îm
preună cu alte țări.

partheid a stîrnit o vehementă 
și dreaptă condamnare a opiniei 
publice internaționale.

Paulette Person a întreprins 
o misiune de informare în An
gola, în cadrul căreia a strîns 
mărturii despre ultimele acțiuni 
agresive comise de R.S.A. îm
potriva unui stat suveran afri
can. Cu sprijinul documentelor 
culese, a spus ea, va fi lansată 
o amplă campanie internațio
nală de condamnare a crimelor 
regimului rasist sud-african.

Manama, capitala țăriiBAHREIN : Imagine din

Eram tn urmă cux 
un an, pentru cîteva 
zile, oaspete al orașu
lui alb de pe Neva, 
metropolă cu arhitec
tură somptuoasă ca o 
Imensă corabie Întoar
să spre nord, oraș al 
Istoriei, oraș erou, dar, 
deopotrivă, oraș al 
vîrstelor de acum. Am 
avut prilejul de a cu
noaște, dincolo de 
străzile păzite de ar
tera vitală a fluviului, 
de muzeele celebre, de 
aerul acela total de 
toamnă în octombrie, 
fugind parcă spre Bal
tica și spre Pol, cîteva 
momente din viața de 
fiecare zi a oamenilor, 
a tinerilor leningră- 
ieni. într-un loc apa
rent nespectaculos, la 
o mare autobază a 
orașului, unde lucrea
ză 3 000 de muncitori, 
1 000 din aceștia fiind 
tineri, am simțit — din 
lucruri povestite, din 
cunoaștere directă — 
cum se definește o 
cunoaștere specifică 
acestui oraș prin care 
Istoria a trecut cu 
toate restriștile și iz- 
bînzile ei. Noțiunea 
de familie a muncii.

Piotr Bibikov, se
cretarul organizației 
de Comsomol, ne-a 
însoțit pe traiectul 
unei zile obișnuite de 
lucru. Oprindu-ne în 
fiecare loc, povestind, 
explicind, prezentindu- 
ne prieteni. Totul 
se ordonează aici ca 
într-un comandament 
spațial, plecîndu-se de 
la conștiința limpede 
a faptului că de mun
ca și de seriozitatea 
tuturor depinde trans
portul în cel mai mare 
raion leningrădean, 
NevskL Și mai de
pinde și prestigiul cu
cerit și apărat an de 
an — titlul de „Frun
taș pe țară" și drape
lul Comsomolului, pre
cum și cel al organi
zației de sindicat. 
Aceste rezultate s-au 
făcut remarcate chiar 
și într-un a din sălile 
marii expoziții a rea
lizărilor economiei 
U.R.S.S. de la Mosco
va, unde se mențio
nează organizația de 
la Autobaza 3 Lenin
grad ca organizație 
fruntașă In ramura 
transporturilor.

Deci, un „post de 
diagnostic" al mași
nilor : preluarea tu
turor problemelor de 
mecanică de către șo
feri care capătă astfel 
certificat de specia
liști cu înaltă califi

Succes electoral 

al P.C, Portughez
LISABONA 12 (Agerpres). 

— Duminică ou avut loc la 
Lisabona alegeri pentru de
semnarea titularului unul 
mandat în Consiliul popular 
din Loures, suburbie munci
torească a capitalei portu
gheze . Victoria a fost obți
nută de candidatul Alianței 
Povo Unldo. formată din 
Partidul Comunist Portughez 
și Mișcarea Democratică Por
tugheză, căruia l-au fost a- 
cordate 45 Ia sută din votu
rile exprimate.

Agențiile Reuter și France 
Presse subliniază faptul că 
este vorba de o victorie 
semnificativă a Partidului 
Comunist, confruntarea elec
torală fiind privită de obser
vatorii de la Lisabona si de 
celelalte partide ca un im
portant test național, în per
spectiva alegerilor locale din 
decembrie 1982 șl a unei po
sibile confruntări electorale 
generale anticipate.

care ; prezența unul 
sistem permanent de 
pregătire profesională 
in organizarea căruia 
Comsomolul are rolul 
determinant. Acestea 
ar fi cîteva „secrete" 
de producție. Li se 
alătură entuziasmul, 
tinerețea, ca vîrstă a 
căutărilor dar și a 
răspunderilor grave.

Cea mai mare parte

călătoriei in Leningrad 
l-a constituit un alt 
spațiu al vîrstei ti
nere, marea Casă a ti
neretului, palat mo
dern de 17 etaje lingă 
Malaia Neva. In inte- 
riortfl acestei „case", 
însoțiți de directorul 
ei, Igor Dobrosedov, 
am descoperit, rînd pe 
rînd, sala de concerte 
de 1 000 de locuri, ho

Tinerețe 
leningrădeană

însemnări din U.R.S.S.

i vieții tinerilor din 
întreprindere se des
fășoară aici. După 
muncă in clubul spa
țios, la serile de disco
tecă, la spectacole, la 
bibliotecă, pe terenu
rile de sport. Prin pa
siuni și prin preferințe 
diferite, ce se întilnesc 
însă sub cupola vîrstei. 
Vadim Belikov ne-a 
vorbit despre munca 
lui, dar și despre 
„steaua subțire" a poe
ziei lui Esenin, de care 
e îndrăgostit. Sveta 
Dancenko, despre pri
mii ei ani în autobază, 
despre familia pe care 
și-a întemeiat-o și des
pre iernile orașului na
tal. Iuri Bolzin, des
pre mecanică și mu
zică. cele două pasiuni 
complementare.

Următorul punct al

telul de 540 locuri, sala 
de dans sclipind ca un 
patinoar imens, sălile 
de conferințe, cercuri 
artistice și aplicative, 
minunata grădină de 
Iarnă. Lucruri și locuri 
de un interes deosebit, 
ca centrul de iniția
tive în problemele ti
neretului, unde se 
propun și se dezbat 
idei ce țin stringent 
de viața și munca ti
nerilor, un „cerc al 
visătorilor", centrul de 
dezbatere a probleme
lor familiei tinere.

Pașii ni s-au întors 
din nou către grădina 
de iarnă, care adăpos
tește 400 de specii de 
plante rare. Și între 
ele, înălțîndu-se ca un 
simbol, palmierul do
nat de Grădina Bota
nică a orașului, avînd

Chemările C.C. al P.C.U.S. cu prilejul 
celei de-a 64-a aniversări a Marii Revoluții 

Socialiste din Octombrie
MOSCOVA 12 (Agerpres). — 

La Moscova au fost date 
publicității chemările C.C. al
P.C.U.S. cu prilejul celei de-a 
64-a aniversări a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie.

Chemările îndeamnă oamenii 
muncii din U.R.S.S. ca, sub con
ducerea partidului, să foloseas
că posibilitățile oferite de so
cialismul dezvoltat, potențialul 
productiv și tehnico-științific al 
țării, să mărească eficiența și să 
îmbunătățească calitatea pro
ducției la fiecare loc de muncă, 
să lupte cu perseverentă pentru 
avîntul continuu al agriculturii.

Adresînd un salut tuturor po
poarelor lumii, chemările le în

PRAGA
Lucrările Congresului mondial al femeilor

PRAGA 12 (Agerpres). — Corespondență de la Anca Voi- 
can : La Praga au continuat lucrările Congresului mondial al 
femeilor. In cursul dezbaterilor din cele șase comisii ale con
gresului, intervențiile delegației rom&ne au fost primite cu 
deosebit interes. S-au exprimai aprecieri cu privire la poli
tica internă și externă a partidului și statului nostru, perso
nal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum șl la condițiile 
create In țara noastră pentru afirmarea femeii în toate dome
niile de activitate, în conducerea societății.

în comisiile avînd ca teme 
lupta femeii pentru independen
tă națională și dezvoltare și. res
pectiv. pentru pace si dezarma- 

. re. din partea tării noastre au 
luat cuvîntul Tamara Dobrin și 
Maria Groza, vicepreședinte ale 
Consiliului National al Femeilor. 
Actualul Congres mondial al fe
meilor, a arătat reprezentanta 
României in prima dintre comi
siile menționate, se desfășoară 
în condiții în care apare mai ne
cesară ca oricînd unirea tot mal 
strînsă a forțelor progresiste de 
pretutindeni, a maselor de fe
mei. în lupta pentru așezarea pe 
noi baze a raporturilor dintre 
state, pentru instaurarea noii 
ordini economice internaționale. 

o legendă tulburătoa
re. în timpul celui 
de-al doilea război 
mondial, cînd Lenin
gradul și-a cîștigat 
faima nepieritoare de 
oraș-erou, în zilele 
grele ale blocadei, 
plantele Grădinii Bo
tanice, devastate de 
bombe, au fost luate 
de locuitorii orașului 
și ocrotite la căldura 
sacră a căminelor lor, 
păzite ca un semn al 
dragostei și al speran
ței în renașterea vieții. 
Palmierul dăruit gră
dinii de iarnă a Casei 
tineretului a adus cu 
el sensurile unei le
gende și ale unei iu
biri de viață ce nu 
poate fi învinsă de 
nimic.

Urmînd această ne
scrisă lege, tinerii de 
azi au transferat pa
latului vîrstei lor în
treaga lor frumusețe 
sufletească, dragostea 
pentru artă, creația și 
visarea. „Iată o cifră : 
într-o lună, o mare 
expoziție de pictură 
deschisă în sala Ca
sei tineretului a avut 
30 000 de vizitatori. 
Iată o permanentă : 
fiecare concert desfă
șurat aici are săli 
arhipline." Am citat-o 
pe Tatiana Feodorova, 
directoare adjunctă a 
Casei tineretului, un 
om care impune prin 
felul în care vorbește, 
tn care pledează pen
tru munca ei, respec
tul datorat unei pa
siuni autentice.

Două cunoștințe tn 
toamna leningrădeană: 
Autobaza din Nevski 
și Casa de cultură a 
tineretului. Două locuri 
in care Imaginea des
pre oraș mi s-a com
pletat in chip rele
vant. Intr-un octom
brie. In fiecare an, la 
2 octombrie, fiind săr
bătorită ziua tinere
tului leningrădean 
Cînd le-am vorbit la 
rîndul meu, prieteni
lor din îndepărtatul 
oraș nordic, despre 
România, despre ti
nerii români, în nu
mele unor sentimente 
pe care le slujesc, 
prin munca și activi
tatea lor, organizațiile 
noastre. Uniunea Ti
neretului Comunist din 
România și Comsomo
lul sovietic.

DOINA IOVANEL

deamnă la lupta pentru pace $1 
dezarmare. Este adresat un sa
lut partidelor comuniste și mun
citorești. oamenilor muncii din 
toate țările. Comitetul Central 
al P.C.U.S. a adresat, de ase
menea, un salut popoarelor țări
lor socialiste.

în chemarea adresată po
poarelor țărilor europene se 
face un apel la lupta împotriva 
uneltirilor imperialismului, mi
litarismului șl revanșismulul, 
împotriva înarmării, a ampla
sării d« noi rachete pe terito
riul Europei, pentru destindere 
pentru Înlăturarea pericolului 
de război.

care să asigure progresul șl 
prosperitatea omenirii, deplina 
integrare a tuturor membrilor 
societății în procesul dezvoltării. 
România sprijină In mod ferm 
lupta popoarelor pentru elibera
re națională și consolidarea in
dependentei lor economice. Așa 
cum a arătat președintele 
Nicolae Ceaușescu. România va 
întări continuu colaborarea și 
solidaritatea cu aceste popoare, 
pronuntlndu-se pentru abolirea 
vechil politici imperialiste, de 
forță si dictat, a Dractlcilor ana
cronice, colonialiste, neocolonla- 
liste și de apartheid, de asupri
re și exploatare, de îmbogățire 
a unor state pe seama altora.

PE SCURT
• CEA DE-A XI-A ADU

NARE NAȚIONALĂ a Partidu
lui Revoluționar’ Instituțional 
(de guvemămînt), desfășurată 
la Ciudad de Mexico, l-a pro
clamat pe Miguel de la Madrid 
Hurtado drept candidat al P.R.I. 
la președinția Mexicului, în 
perspectiva alegerilor preziden
țiale ce vor avea loc tn 1982.

Luînd cuvîntul în cadrul unul 
miting, Hurtado s-a pronunțat 
pentru consolidarea independen
ței economice și politice a țării, 
pentru promovarea unei poli
tici bazate pe principiile res
pectului reciproc, neamestecu
lui în treburile interne, suvera
nității și independentei naționa
le, autodeterminării popoarelor. 
Totodată, el a evidențiat nece
sitatea promovării unei politici 
echitabile și juste în reparti
zarea" venitului național la ni
velul categoriilor sociale din 
țară, subliniind că se impun 
măsuri ferme pentru combate
rea inflației și satisfacerea ne
cesităților de bază ale popula
ției.
• LA ÎNCHEIEREA CON

VORBIRILOR dintre primul 
ministru al Maltei, Dom Min- 
toff, și ministrul adjunct al a- 
facerilor externe al R.P. Chi
neze. Zhang Wenjin, aflat în 
vizită la La Valletta, a fost dat

-publicității un comunicat comun 
în care se exprimă satisfacția 
pentru dezvoltarea favorabilă a 
relațiilor dintre Malta și R.P. 
Chineză — relatează agenția 
China Nouă.

Documentul reafirmă, totoda
tă, opoziția celor două țări față 
de amestecul în treburile inter
ne ale altor state șl se pronunță 
pentru rezolvarea pe calea ne
gocierilor a diferendelor inter
venite între țări.

GREVE ALE DOCHERILOR 
BRITANICI

Cei aproximativ 3 500 do
cheri din Liverpool — princi
palul port britanic de pe 
coasta de vest — au declan
șat, luni, o grevă pe o durată 
nelimitată, în sprijinul re
vendicărilor lor Drivind Îm
bunătățirea condițiilor de 
muncă și viață, informează 
agenția Reuter.

Tot luni, aproximativ 6 000 
de muncitori la diferite șan
tiere navale din Marea Brita
nie au declarat o grevă de 24 
de ore in semn de solidarita
te cu lucrătorii din Scoția 
care și-au pierdut locurile de 
muncă prin închiderea șan
tierului lor.

• LA KINGSTON se desfă
șoară lucrările celui de-al 43-lea 
Congres al Partidului Național 
Popular (P.N.P.j din Jamaica, 
condus de fostul premier ja- 
maican Michael Manley. La lu
crări, precizează agenția Prensa 
Latina, participă circa 3 500 de 
delegați și observatori. Congre
sul va examina o serie de do
cumente elaborate în scopul în
tăririi unității partidului.
• PRIMUL MINISTRU AL 

MARII BRITANII, Margaret 
Thatcher, a condamnat atentatul 
revendicat da organizația ile
gală Armata Republicană Ir
landeză, înregistrat sîmbătă, la 
Londra, în cartierul Chelsea.

în urma exploziei unei bom
be plasate într-o camionetă, o 
persoană șl-a pierdut viața, iar 
38 au fost rănite, 10 dintre a- 
cestea aflîndu-se în stare gravă.
• FURTUNI DE O NEOBIȘ

NUITA INTENSITATE, însoțite 
de ploi torențiale, s-au abătut, 
duminică, asupra unor întinse 
regiuni din partea răsăriteană a 
Austriei, informează agenția 
A.P.A. In mai multe zone, ra
falele vîntului au avariat rețelele 
de alimentare cu energie electri
că și au smuls din rădăcină co
paci care au blocat traficul pe 
unele șosele. Au fost, de aseme

nea, smulse acoperișurile unor 
clădiri. O persoană și-a pierdut 
viața. La Viena, transportul ur
ban a fost temporar întrerupt.

COMUNICAT COMUN 
INDONEZIANO — 

TANZANIAN

Indonezia și Tanzania se pro
nunță pentru lichidarea sistemu
lui de discriminare rasială și de 
apartheid din R.S.A. și sînt de
plin solidare cu lupta dreaptă a 
poporului namibian pentru liber
tate și independentă — se spune 
In comunicatul dat publicității 
la Jakarta, la încheierea vizitei 
făcute în capitala indoneziană 
de președintele tanzanian Ju
lius Nyerere. Cele două țări, 
precizează comunicatul, se pro
nunță pentru transformarea O- 
ceanului Indian într-o zonă a 
păcii. încetarea cursei înarmări
lor și dezarmare. în primul rînd 
dezarmarea nucleari;, precum 
și pentru instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale.

Documentul evidențiază do
rința celor două state de a ex
tinde si adinei colaborarea bila
terală ne multiple planuri. în in
teresul ambelor popoare.
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Premieră mondială
Americanii John Shoecroft (in vîrstă de 

37 de ani) și Fred Gorrell (40 de ani) au 
reușit duminică, in premieră mondială 
absolută, traversarea teritoriului Statelor 
Unite de la vest spre est cu ajutorul unui 
balon umplut cu heliu. Ei au parcurs dis
tanța de 2115 mile (4 050 km) dintre țăr
mul californian la Oceanul Pacific și 
Insula Sapelo, situată în Oceanul Atlan
tic, in largul statului Georgia, in 55 de 
ore și 25 de minute. Agenția U.P.I., care 
transmite știrea, menționează că cei doi 
temerari au pilotat balonul, denumit 
„Super Chicken III", avînd înălțimea unei 
clădiri cu zece etaje și o nacelă in formă 
de ou,_de unde și numele aparatului de 

ozbor. Ei au navigat fără incidente, la 
altitudine medie de 9 000 metri.

După 28 de ani
Corpurile neînsuflețite a șapte aviatori 

americani dispăruți cu 28 de ani tn urmă 
cu un avion de tipul „Neptune" deasupra 
Islandei au fost găsite tn stare perfectă 
de conservare intr-un ghețar din sudul 
insulei, de cițiva păstori Avionul, care se 
întorcea in 1953 dintr-o misiune la baza 
americană din Keyflavik, a făcut, se pare, 
o aterizare forțată pe ghețarul Myrdal, la 
17 decembrie după ce pilotul anunțase că 
aparatul se află tn dificultate. La bordul 
aparatului, care a alunecat într-o fisură 
a ghețarului, se aflau nouă persoane. 
Condițiile atmosferice erau atunci atit de

dificile Incit abia după o săptămînă un 
elicopter a reușit să aterizeze pe ghețar. 
Cercetările întreprinse s-au soldat Insă, 
numai cu găsirea corpului neînsuflețit al 
unui singur aviator. Nu a fost descoperită 
atunci nici o urmă de avion. Duminică, 
mai mulți ciobani au observat carlinga 
avionului, care perforase o margine a 
ghețarului. Nu s-a putut stabili încă dacă 
membrii echipajului au murit ca urmare 

de toate
a șocului provocat prin căderea avionu
lui sau au sucombat ulterior, datorită 
frigului ■ excesiv. S-a putut constata că 
victimele mai purtau încă centurile de 
siguranță. Cadavrele, precum și docu
mentele găsite intacte la bordul aparatu
lui, au fost transportate duminică seara 
la baza americană din Keyflavik.

Uraganul Lydia
Potrivit ultimelor date oficiale, uraganul 

„Lydia", care s-a abătut asupra mai mul
tor regiuni din nord-vestul Mexicului, a 
provocat moartea a cel puțin 70 de per
soane, alte 120 fiind date dispărute. Șase 
soldați și un pilot, care au încercat să-i 
salveze pe locuitorii satului Bachiulato, 
au fost uciși ca urmare a prăbușirii unui 
elicopter. Toți cei 17 membri ai unei fa
milii au fost luați de ape ca urmare a

inundării casei lor din orașul Jesus Ma
ria, situată la 25 km est de Bachiulato. 
In apropierea localității Guamuchil, 40 
de persoane, in majoritate copii, s-au 
înecat din cauza creșterii bruște a apelor 
riului care trece pe aici. Peste 40 000 de 
persoane au rămas fără adăpost. Oficia
litățile mexicane desfășoară acțiuni de 
salvare a victimelor inundațiilor în 
aproape 100 de localități.

Combină marină
La Biroul special de proiectări și expe

rimente pentru piscicultura industrială din 
Kaliningrad s-a conceput o combină ma
rină sui generis destinată recoltării de 
laminarii, alge cunoscute și sub denumi
rea de „verze de mare", folosite pe scară 
largă în industria alimentară și medicală. 
Combina reprezintă o navă cu corp dublu 
(catamaran) remorcată. Intre corpurile ei 
e plasată o bandă rulantă echipată cu 
dispozitive de tăiere. Algele stau de obicei 
ca un covor pe pietre și bolovani. Pentru 
a le recolta trebuie mai întîi săltate tul
pinile lor. Cum efectuează această operație 
combina ? Banda transportoare a navei 
se mișcă contrar sensului de deplasare a 
cataramanului. Dispozitivele de tăiere 
creează un torent de apă. Nimerind în 
el, tulpinile laminariilor se saltă, iar 
apoi un torent contrar le lipește de ban
da rulantă. Dispozitivele de tăiere, 
semănind cu un pieptene, crestează tul
pinile și apoi le desprind ușor, după 
care nu rămine decit ca încărcătura să fie 
ridicată cu banda transportoare la bordul 
navei.
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